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Reperele actualității agricole

FUNCȚIUNE ÎNAINTE DE TERMENLa Oțelăria electrică situată pe marea platformă industrială a Combinatului de utilaj greu din Iași a fost pus în funcțiune, înainte de termenul planificat, un nou cuptor electric. Avind o capacitate de 20 de tone pe șarjă, cuptorul asigură elaborarea unor oțeluri înalt aliate și vidate.Finalizat in cinstea măreței sărbători de la 23 August, noul obiectiv, complet automatizat, are un regim termic economicos, Sporind capacitatea oțelăriei electrice a combinatului cu încă 40 000 tone oțeluri lichide anual.în telegrama adresată cu acest prilej tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, de către Comitetul județean Iași al P.C.R., se spune intre altele :„Acționind consecvent pe baza sarcinilor date de dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, cu ocazia vizitei de lucru din septembrie 1982 în județul nostru, la Combinatul de utilaj greu, a fost turnată prima șarjă de oțel aliat superior la unul din cuptoarele cu o capacitate de 20 tone. Ne angajăm, pe baza stadiilor fizice atinse pînă în prezent, să dăm in funcțiune, intr-un termen cit mai scurt, alte capacități de 150 mii tone pe an oțel lichid.Sub semnul înaltului dumneavoastră exemplu de muncă și dăruire patriotică, colectivele de oameni ai muncii din județul Iași, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, se angajează să acționeze cu energie și elan revoluționar pentru realizarea exemplară a sarcinilor ce ne revin contribuind astfel la progresul necontenit al României noastre socialiste".
NOI SUCCESE

ÎN ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ• Continuind seria succeselor înregistrate în ampla întrecere socialistă, desfășurată sub semnul materializării exemplare a sarcinilor ce le revin din programele adoptate de Conferința Națională a partidului, oamenii muncii din unitățile economice ale județului Cluj înregistrează noi succese în producție. Astfel, colectivul întreprinderii de produse din ceramică fină pentru construcții „SANEX" raportează inde- plinirea prevederilor de plan aferente pe 8 luni, ceea ce coincide cu livrarea către beneficiari, peste obligațiile asumate inițial, între altele, a 461 tone firită ceramică, a 377 tone refractare cordieritice și a 125 000 metri pătrați materiale de finisaj. La rindul lor, minerii secției de preparare Cluj a rombinatului dcr profil au asimilaț și lansat în fabricație noi sortimente superioare de bentonite activate utilizate in turnătoriile de precizie, primele cantități fiind deja Întreprinderilor de tractoare Brașoy, de autoturisme și celei metalurgice din Bacău. •• Muncitorii, inginerii și tehnicienii Combinatului
livrate Pitești• Muncitorii, inginerii și tehnicienii Combinatului chimic din Rimnicu Vilcea, care au fost prezenți la datorie și în zilele de 23 și 24 august, în .cadrul unor „schimburi' de onoare", au realizat, peste prevederile de plan aferehte celor 48 de ore, un sppr de producție-marfă evaluat la 1.5 milioane lei. concretizat in 160 tone acid clorhidric de sinteză, 100 tone policlorură de vinii, 10 tone oxid de propilenă, 15 tone pesticide, 50 tone hipoclorit de sodiu, precum și alte importante cantități de produse solicitata de economia națională și de beneficiarii externi.

Toți ca unul, unul tineri și virstnici, maghiari, germani și naționalități, de la orașe și sate, de pe întreg cuprinsul țării, am trăit in aceste zile la cele mai înalte cote ale mîndriei și demnității patriotice, ale angajării și responsabilității revoluționare, momentele sărbătorești ale celei de-a 39-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și anti- imperialistă. în strânsă, indestructibilă unitate, in jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, ctitorul genial și conducătorul încercat al noilor destine ale patriei, am rememorat cu sentimentul datoriei împlinite marile noastre realizări și izbinzi dobîndite pină în prezent, așa cum, in spiritul de profundă responsabilitate cu care muncesc și gindesC comuniștii, âm văzut și mai bine ce trebuie să facem, ce putem să facem pentru înfăptuirea cu succes a hotărî- rilor Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, pentru ca România să urce și mai hotărit pe cele mai înalte culmi de progres și civilizație.Chipul nou al țării este bogat și impresionant și el răs- lringe intr-o imagine unică și unitară, de fapt, înseși munca și activitatea noastră, a tuturor, punind în relief cu vigoare și putere de convingere forța revoluționară a linității noastre socialiste. Intr-adevăr, nimic din ceea ce am realizat in aceste aproape patru decenii de viață nouă nu ne-a venit de-a gata, nu ne-a coborit din cer și nici nu s-a realizat ca de la sine Au fost lipsuri și greutăți, au fost chiar cumpene și neajun-

ca toți, români de alte suri, dar nimeni și nimic nu ne-a putut vreodată întoarce din drumul nostru. Și, aceasta pentru că in fruntea luptei curajoase a poporului se află Partidul Comunist Român, cel care, in toți acești ani, s-a întărit continuu, devenind azi cu adevărat un partid de masă, stimat și urmat cu încredere și dragoste de întreaga noastră națiune socialistă. Și tot in acești ani s-a călit .și s-a afirmat unitatea monolitică între partid și popor, partidul devenind astăzi autenticul centru vital al națiunii socialiste.O etapă cu adevărat Istorică în dialectica procesului revoluționar dc transformare a societății românești o constituie etapa deschisă de Congresul al IX-lea al P.C.R., de cind la cirma destinului partidului și țării se află tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU. Patriot și revoluționar înflăcărat, comunist de aleasă omenie, militant de frunte al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, adevărat om al păcii pentru planeta noastră, conducătorul partidului și statului nostru a imprimat un suflu nou, nemaicunoscut întregii noastre vieți politice, economice și sociale, a pus în fața partidului, a întregului popor cel mai nobil și înălțător ideal dc luptă și de -------- -----și-a găsit lucită in P.C.R. de socialiste voltate și niei spre adevăr toți faptul că ginditor și militant comunist, revoluționar, cum este tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, a făcut să se ridice pe o

muncă care întruchiparea siră- insuși Programul făurire a societății multilateral der- înaintare a Româ- comunism. Este un cardinal pentru noi un eminent

treaptă nouă, calitativ superioară, unitatea revoluționară a întregului popor în jurul partidului, al celui care este stegarul și conducătorul impresionantei noastre epoci istorice, in efortul plin de abnegație al nostru, al tuturor, spre ridicarea României socialiste pe cele mai înalte culmi de progres și civilizație, în anii pe care i-am parcurs de la neuitatul 23 August 1944, dar mai cu seamă în „Epoca Nicolae Ceaușescu", partidul a inițiat și a determinat înfăptuirea celor mai radicale prefaceri din Istoria poporului, cum ar fi realizarea deplinei, realei egalități pentru toți cetățenii patriei pe baza proprietății întregului popor asupra mijloacelor de producție și avuției naționale, afirmarea calității tuturor oamenilor muncii de proprietari, producători și beneficiari, rezolvarea științifică și umanistă a problemei naționale, creșterea rolului femeii în viața societății, dezvoltarea armonioasă a tuturor localităților și județelor patriei, statutarea democrației muncitorești revoluționare, atragerea maselor populare la organizarea și conducerea întregii activități a societății — pentru a nu ne referi decît la cîteva exemple — și care stau la baza cimentării și manifestării puternice, viguroase, creatoare, a unității mo- ral-politice a întregului nostru popor. ■» '' JPentru întregul nostru tineret, născut și crescut in anii dc glorie ai socialismului, constituie un înalt temei de mindrie faptul că în toți a- cești ani și-a aflat un rol și
ȘERB AN CIONOF

Prin efortul brigadierilor, a fost pusă

în funcțiune cu o lună mai devreme

NOUA UZINĂ DE APĂ
A ORAȘULUI TIRNĂVENI

ș toare a sa, cununa efortului dăruit sărbătorii naționale.— Noua uzină de apă, evidențiază Cornel Cotta, contribuie la rezolvarea unei acute probleme sociale a orașului, asigură o mai bună desfășurare a activității economice. Aceste ginduri ne-au mobilizat pe întreaga perioadă

Moment emoționant la Tîr- năveni. Emoționant pentru cei prezenți în spațiul numit Uzina de apă, pentru miile de locuitori ai orașului, colectivele unităților industriale, pentru care apa nu va mai constitui in nici un fel o pro- blemg. O apăsare pe buton și instalațiile încep să funcționeze, pompele trimit apă prin mii de conducte, spre fiecare unitate economică, spre fiecare apartament...Dacă ne gindim ce înseamnă apa și Aerul pentru viață, realizăm cu ușurință importanța unei uzine de apă într-o localitate. De aceea înțelegem mai ușor satisfacția cu care locuitorii cetății carbidului de pe Tirnava Mică salută devansarea, cu o lună de zile, a punerii îh funcțiune a noului o- biectiv. Succesul constructorilor, Grupului de șantiere Tg. Mureș al T.C. Ch. Cluj-Na- poea, .mai exact al membrilor lotului condus de tînărul inginer Cornel Cotta, are valoare de simbol. Este omagiul Gheorghe Domnuly, Ghorghe adus patriei, la marea sărbă- Ionaș, Gheorghe Gabor, insta-

Martor la
eveniment

a construcției. Evidențiez în mod deosebit aportul uteciști- lor români și maghiari din unitățile economice și instituțiile din Tirnăveni a căror prezență s-a materializat prin înființarea unui șantier' local al tineretului, pe tot parcursul derulării investiției.Discutăm cu constructorii. Dulgherul Ștefan Vereș, zidarii

Campania de toamnă a intrat între prioritățile lucrătorilor de pe ogoare, dat fiind că atit Ia floarea-soarelui cit și la porumb se desfășoară cu forțe sporite recoltările. De asemenea, în curind, va fi declanșată și acțiunea de recoltare și industrializare a sfeclei de zahăr, iar nu peste multă vreme va începe și semănatul la cerealele păioase. In paralel cu aceste lucrări se continuă culesul și valorificarea produselor din grădini, vii și livezi,

iar în sectoarele zootehnice se fac pregătiri pentru iarnă prin modernizarea adăposturilor și asigurarea fiurajelor. Așadar, un volum mare de lucrări care impune mobilizarea la muncă a tuturor forțelor de la sate, cit și a tinerilor. în multe județe și unități agricole ființează deja tabere de muncă patriotică ale uteciștilor la efectuarea lucrărilor prioritare de sezon.
TINERI ÎN PODGORIIIn cooperativa agricolă de producție din Sudiți, una din unitățile mari cultivatoare de viță de vie din bazinul Poșta-Cîlnău-Blăjani, a fost declanșat începînd cu această săptămînă recoltatul strugurilor. Din suprafața totală de 450 ha, în jur de 92 ha sînt destinate soiurilor de struguri de masă. Cum era și firesc, mai ales datorită condițiilor din această vară, recoltatul nu numai că a început cu mult mal înainte, dar este susținut* zi de zi nu numai de cooperatori, ci și de un mare număr de tineri. Am întâlnit în punctul „Blă- jani“ un detașament alcătuit din peste 200 cooperatori și tineri; La capătul tarlalei peste 2 000 de lădițe așteptau

transport alemijloacele deI.JX.F.-ulul.Inginerul Ștefan Conalin, țeful fermei, ne precizează că de pe suprafața de 92 ha cultivată cu soiuri de struguri pentru masă au de rea-
BUZĂU

Uzat un plan de 350 t. Campania nu este decît la debut, dar, ținînd cont că ploile au afectat' în unele porțiuni strugurii, este nevoie de o intensificare a ritmului culesului. Tinerii au răspuns acestor comandamente. S-ar putea afirma că n-a fost nevoie de „mobilizare1*. Ei trec

pe la fiecare butuc în parte culegînd doar ciorchini ajunși la maturitate, alte grupuri sortează la capătul rândului pe ceS din lădițe.Pentru Ion Lazăr, Nicolae Ichim, Tudorița Dumitrașcu, Ion Olteanu sau Maria Lecu, cooperatori cu experiență, campania nu mai prezintă nici un secret. După cum arată podgoria, nu peste mult timp va începe și recoltatul strugurilor pentru vinifica- ție, moment care va marca, după cum ne preciza tovarășul Ion Moise, secretar adjunct al comitetului comunal de partid Poșta Cîlnău, mobilizarea a peste 800 de tineri.
D.I. DINCA

(Continuare in pag. a Xl-a)

Hotelul tineretului din Cimpulung Moldovenesc
'Foto : VASILE RĂVESCU

ANGAJAMENTUL TINERILOR

pentru
ȘTEFAN MITROI

MIRCEA BORDA

(Continuare in pag. a Il-a)

sînt re- uitata în anu-

serăspundă Potcoavă,

BRIGADIERI IN EPOPEEA
FAPTEI PENTRU ȚARĂ

In pagina a ll-a : RELATĂRI DIN JUDEȚELE CLUJ Șl IALOMIȚA

Limpede lumină
de august,

revărsată
peste chipuri

amurgul verii, cînd 
orașul începe să capete pa
tină aurie, lumina părînd 
mereu filtrată prin frun
zele iederii, diminețile sînt 
sărbători ale amintirilor, 
amintiri însă evadind din 
nostalgia vremurilor pen
tru că amintiri poți avea și 
despre prezent. Amintirea 
prezentului îmi spune, așa
dar, despre diminețile ora
șului cu freamătul lui de 
sărbătoare, cu un zumzet 
perceptibil, cu o revărsare 
de culori, de fantezia cos
tumelor, 
scoate 
pină 
acum 
drie.

latorii Traian Bendorfean șl Alexandru Berces, mecanicii de utilaje Gheorghe Matei și Iosif Gabor au motive de satisfacție. Onorarea înainte de termen a unui angajament constituie un examen trecut cu bine la disciplinele competență profesională și responsabilitate.Acum cînd uzina funcționează răspunsul la întrebarea „ce greutăți ați avut pe parcurs?" se reduce la un zîmbet cu multe înțelesuri... Greutățile au trecut...— Singura dificultate, oferă să ne maistrul Gheorghe a fost timpul. Am fost presați nu neapărat de grafic, ci de importanța uzinei orașul nostru... .Greutățile învinse pede uitate. Au fost lipsa unor materiale mite perioade, a unor utilaje, neconcordanțele din proiect, zilele ploioase și arșița, orela

A trecut, lată, o săptămînă de la memorabila zi de 19 august cînd în prezența conducerii partidului și statului nostru în frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-au aniversat 35 de ani’ de' la constituirea primelor șantiere naționale ale tineretului. O săptămînă în care cuvîntarea secretarului general al partidului la grandioasa manifestare a brigadierilor a găsit un profund ecou în inimile și conștiința tinerei generații. Deși scurtă, această perioadă puternic marcată de istorica sărbătoare a poporului 'nostru de la 23 August a prilejuit tinerilor reafirmarea plenară a hotărîrii de a răspunde prin însemnate fapte de muncă chemării partidului, grijii cu care secretarul său general le veghează destinul. Mobilizată de îndemnurile și aprecierile ctitorului României moderne, tînăra generație și-a asumat, la cotele celei mai înalte responsabilități, fireasca datorie patriotică de a face totul pentru continua înflorire a țării, de a fi întotdeauna prezentă acolo unde e nevoie de ea, astfel încît entuziasmul și dăruirea

să nu-i fie cu nimic mai prejos decît măreția timpului pe care-1 trăim. Edificatoare sînt in acest sens rezultatele de excepție obținute de tineri în ultimele zile în toate sectoarele de activitate și,. îndeosebi, cele ' de pe șantierele naționale concretizîndu-se astfel fără întîrziere angajamentele luate de brigadieri cu prilejul sărbătorii lor. Cu un extraordinar simț vizionar tovarășul Nicolae Ceaușescu spunea în urmă cu o săptămînă : „Sînt convins că noi detașamente de brigadieri și de tineri — muncitori, țărani, intelectuali — fără deosebire de naționalitate, se vor avinta cu întregul lor elan tineresc pentru a demonstra forța revoluționară de muncă și de creație a unui tineret stăpîn pe destinele sale, participant conștient, împreună cu întregul popor la făurirea viitorului liber, comunist al României".Cuvinte definitorii pentru generația noastră, cuvinte care relevă în mod strălucit, netulburata incandescență a spiritului revoluționar, permanenta tinerețe a României.
In pagina a lll-a opinii ale brigadierilor care muncesc in cele 9 

șantiere naționale ale tineretului

o atmosferă ce 
frumusețile risipite 

atunci și adunate 
cu orgoliu, cu min- 

E o sărbătoare 
cu adevărat sărbătorească 
a unui oraș 
ce-și amintește 
clipa istorică — 
și prin ea cli
pele de isto
rie pe care 
le-a susținut, 
pe care le-a trăit de-a lun
gul existenței sale. Este e- 
moționantă această dimi
neață de august a Bucureș- 
tiului prin frînturile de u- 
manitate — copiii ce pun 
mereu întrebări părinților 
despre ce va fi la defilare, 
grupurile de muncitori ce se 
regăsesc la semnul știut de 
parcă nu s-ar fi văzut de 
multă vreme „cadența" 
cu care pășesc tinerii în 
costumele multicolore pen
tru „pas sportiv", cochetă
ria fetelor în rochițe albe — 
frînturi ce se adună apoi 
intr-o imensă bucurie in 
fața tribunelor, o bucurie a 
existenței lor care își arogă 
sărbătoarea ca pe un fapt 
emoționant. Cunoști sau 
recunoști. Te emoționează 
grupul copiilor, frumuse
țea cu care își exprimă 
trăirile, candoarea, frumu
sețea copilăriei prin chiar 
uneori stîngăciile lor, prin 
calda spontaneitate uneori,

ÎNSEMNĂRI

ești profund impresionat de 
forța muncitorească — un 
rîu neîntrerupt cu izvorul 
în istorie, de înscrisurile ce 
spun despre marile reali
zări, spun, de fapt, despre 
munca lor de zi cu zi, de 
un an, de ani de zile, tre
sari fără îndoială și te în
drepți luindu-ți o poziție 
de ostaș cînd trec gărzile 
patriotice, cind detașamen
tele de tineri ce se pregă
tesc pentru apărarea patriei 
își cadențează pasul după 
ritmul fanfarei, după rit
mul inimii. Augustul sărbă
toresc, augustul poema 
_______ noastră despre 

lumină, poema 
de dor de li
bertate își află 
versurile, stro
fele, ritmul in 
fiecare grup, in 

fiecare alegorie, in fiecare 
simbol purtat. Exprimare a 
bucuriei, exprimare a gin- 
durilor, exprimare pașnică 
a forței unui popor, demon
strația de 23 August și-a 
lansat la un moment dat 
către înaltul cerului stoluri 
de porumbei albi, simbo
luri ale păcii. Orașul-erou 
dădea de știre că sînt atî- 
tea lucruri frumoase în a- 
ceastă viață care se cer 
descoperite, protejate, iubi
te, dădea de știre că viața-i 
frumoasă, că are sens și 
preț de nedovedit și de ne
egalat orice i-ai pune cum
penei pe celălalt braț.

Limpede lumină de au
gust revărsată peste chipu
rile oamenilor, sărbătoare 
a vieții și a bucuriei de a 
fi — August 23.

CONSTANTIN STAN
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Reperele actualității agricole Forța revoluționară
(Urmare din pag. I)

CLUJ

Se impune intensificarea
ritmului la arături

măsuri corespunzătoare tn vederea asigurării unul fond larg de lucru tractoarelor ți organizarea muncii in schimburi duble și prelungite. O a- tenția deosebită trebuie acordată executării cu prioritate a arăturilor pe suprafețele ce urmează să fie însămtnțate cucereai* plloasa de toamnă. Exemplul fruntașilor se cere îndeaproape urmat de către toat* unitățile agricole car* înregistrează importante rămînerl în urmă la efectuarea arăturilor de vară.
Să vedem cum m acționează din acest punct de vedere în unitățile agricol* din C.U.A.S.C. Huedin, situat în zona colinară a județului. Ca urmare a mobilizării unor însemnate forțe umane și mecanice pînă acum a fost elibera-

ti e suprafață de 1 700 ha. dîn cele 3 100 planificate. La această acțiune participă zilnic 12 remorci ae mare capacitate și peste 135 atelaje ale membrilor cooperatori și unităților agricole. De pe aite 520 ha, paiele adunate în căpițe sint transportate în depozitele de furaje ale unităților. Se constată unele rămînerl în urmă la C.A.P. Călata și Brăișor unde se Impun măsuri operative pentru încheierea grabnică 
a transportului palelor. Conco
mitent cu eliberare* terenului se acționează 1* executare* ogoarelor de vară cu ajutorul celor 54 tractoare din dotare. La acest capitol însă, lucrările sint întîrziate, fiind acoperite numai 23 Ia sută din suprafe» țele planificate.
; IOAN GAVRA

IALOMIȚA: 1

Modernizări în zootehnie

na loa diatlnet In mare*, nalta înmiite * poporalul, el fiind astăzi • puternică forță socială, viitorul insușl al națiunii noastre socialiste, iar Uniunea Tineretului Comunist reprezentind un ajutor de nădejde al partidului în educarea prin muncă și pentru muncă a tinerelor generații. Printr-o fericită, emoționantă coincidentă in zilele premergătoare sărbătoririi zilei de 23 August s-au împlinit 35 de ani de la constituirea primelor șantiere naționale ale tineretului. Aceasta a evidențiat semnificația definitorie, importanța determinantă pentru călirea și afirmarea liberă, creatoare a în- . tregului nostru tineret, a muncii pentru țară, i-a ridicat 1a putere de simbol voința sa de a face totul, de a sa afla în primele rînduri, de a-și pune fără preget întreaga energie creatoare, cutezanța și vocația noului, sublimul său romantism revoluționar în slujba celor mai luminoase și înălțătoare idealuri de muncă și luptă care s-au aflat vreodată în fața tinerelor generații ale țării.Puternic însuflețit și mobi-

Uzat de Înaltele aprecieri, da vibrantele chemări șl îndemnuri care i-au fost adresate ți cu acest prilej de tovarășul Nicolae Ceaușescu, tineretul a reînnoit Iegămintul de generație de a face din Programul partidului programul său de muncă șl de viață, din indicațiile secretarului general o călăuză inepuizabilă in acțiune, să lupte în strînsă activitate, alături de întregul popor, pentru a tnfăptui ho- tăririle Congresului al XII-lea și ale Conferinței Naționale ale partidului, pentru triumful cauzei socialismului, păcii și colaborării în lume.• • „1, uniți ți ' * -partidului,Nicolae lingă umăr, faptă lingă
Liberi, Jurul șuiul umăr gînd, . _ne-a aflat aici și acum marea noastră sărbătoare, așa vroim, așa stă în puterea noastră să muncim, să gindim și să nă- zuim pentru gloria și slava eternă a acestui popor, întru progresul și prosperitatea patriei, intru făurirea unei lumi mal bune și mai planeta supreme luționar circa și contemporani.

demni, In al tovară- 
Ceaușescu, gînd lingă faptă, așa

drepte pe — idealuri revocare avem feri- fimnoastră —• ale timpului in demnitatea să

INFORMATII-NOTE’SAH-EiLAliEUE^UMOR
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Pe cîtiva quadrati
• -*• •• ROMAN. în principalei» unități economice din municipiul Roman au loc în aceste zile dezbateri pe tema : „Sarcinile ce revin organizațiilor U.T.C. în îndeplinirea hotărlrl- lor și măsurilor stabilite pentru întărirea activității organizatorice și politico-educative în spiritul cuvintării tovarășului Nicolae Ceaușescu la consfătuirea de lucru de la Mangalia din 3—4 august 1983“; participă activele U.T.C. de la întreprinderea mecanică, întreprinderea de țevi, întreprinderea de fire și fibre poliamidice, întreprinderea de tricotaje „Smiro- dava" • MARAMUREȘ. La casa de cultură din Baia Sprie va avea loc o evocare sub genericul „Eroii uteciști" • NEAMȚ. „Educația materialist-știintifică, obiectiv major al activității de formare a omului nou“ este tema simpozionului care va avea Joc la Clubul tineretului din Piatra Neamț •ARAD. Astăzi va avea loc la comitetul U.T.C. de la Combinatul de prelucrare a lemnului un concurs pe tema: „Politica P.C.R. privind dezarmarea și pacea în lume“ • BRAȘOV. Comitetul U.T.C. de la Combinatul chimic Făgăraș organizează o dezbatere pe tema : „Tinăra generație, puternic angajată in opera de înfăptuire a noii calități in muncă si viață".

Caligrafii de buzunar

Ia aceste zile unitățile agricole din județul Cluj susțin în ritm alert efectuarea lucrărilor agricole specifice de sezon. Una din acțiunile prioritare o constituie lor de eliberarea paie și getale, portul și depozitarea furajelor. Pînă in momentul de față s-a reușit eliberarea unor suprafețe» de teren de 55 984 ha, reprezentând 77 la sută din programul stabilit. Paralel arăturile dje vară au fost executate pe 33,778 ha. inregistrîndu-se o medie zilnică de aproape 2 3(H) ha. Cu toate a- cestea într-o serie de unități agricole efectuarea arăturilor de vară efite în- tîrziată, ritmul fiind necorespunzător. O privire asupra rezultatelor înregistrate „la zi" ne arată existența a cel puțin trei situații diferite, contrastante, în ce privește organiza-
' . ................. — , i '

executarea arături- vară, alături de terenurilor de alte resturi ve- stringerea, trans-

rea muncii în cîmp $1 utilizarea mijloacelor mecanice șl manuale. Dacă la nivelul C.U.A.S.C. Apahida, Mociu și Bonțida, arăturile de vară au fost executat© pe mai bine de 92 la sută din suprafețele planificate, în C.U.A.S.C. Turda, Mihai Viteazu, Gherla, Cluj și Panticeu realizările se ridică la numai 60—65 la sută. Explicația o constituie desigur lipsa unei temeinice organizări a muncii și neutilizarea la întreaga capacitate a parcului de mijloace mecanice din dotare. Sub nivelul posibilităților se acționează șl în C.U.A.S.C. Aghireș, Saga, Iclod Gilău, Dej și Cășei, unde media realizărilor nu depășește 50 la suită din suprafețele stabilite. Principala cauză a rămînerilor în urmă o constituie întîrzierile înregistrate la eliberarea terenului de paie și alte resturi vegetale, alături de. neutilizarea la întreaga capacitate a tractoarelor. Aceste situații impun.

Termenul stabilit de către comandamentul județean pentru terminarea lucrărilor de modernizări in zootehnie, planificate pentru anul în curs, este 1 octombrie. Pentru a vedea care este stadiul realizărilor. am întreprins un raid prin cîteva cooperative. La C.A.P. Luciu aveam să întil- nim un adevărat șantier. „Conform planului, ne spune președintele C.A.P.. Nițu Cloșcă, trebuie aă încheiem pînă la 15 septembrie lucrările de modernizări la 3 grajduri. Dar printr-o maximă mobilizare a forțelor, printr-o muncă asiduă a brigăzii de construcții conduee de Tudor Păun, am reușit ca pînă la această dată să modernizăm și să introducem adăpători cu nivel constant în 5 grajduri pentru taurine. Dacă adăugăm că și la saivanele pentru ol lucrările de modernizări sîrit pe sfîrși- te. ne dăm seama că toți cei care au fost solicitați la a- ceastă acțiune de maximă importanță au muncit cu tragere de inimă. Brigada de construcții a cooperativei a primit ajutor și din partea tinerilor. Merită evidențiați pentru activitatea lor de zi cu zi Trandafir Niță, Alexandru Gheorghe, Ion Ungureanu, Constantin Orjan. El au lucrat la nevoie și duminica, e- xecutînd numai lucrări de calitate și în ritmul înalt Impus de grafice. în intenția de

■ folosi la maximum toate spațiile disponibile, în clădirea unei mori care nu mai fusese folosită de mult, a fost a- menajată o maternitate cu 60 de locuri".Realizări notabile pe lini* modernizărilor in zootehnie am întîlnit și la cooperativa din Săveni. Aici au fost date în folosință pentru vițelele de reproducție 2 padocuri dotate cu instalații de apă. Ca și la Luciu și aici au fost pietruite căile de acces către adăposturi. Au fost încheiate lucrările și la moara de furaje. „De cînd utilajele au fost puse in funcțiune, ne asigură șeful fermei Dumitru Filipoiu, consumul de furaje s-a redus cu 20—25 1* sută in condițiile în care sporul zilnic în greutate a crescut de Ia 270 grame, la 380—400 grame",O preocupare susținută !n ce privește realizarea planului la modernizări și executarea unor lucrări de calitate, am întîlnit și la C.A.P. Stilnica. Căile de acces în zootehnie au fost pietruite, la fel șl o parte din padocuri. Grajdurile arată față de anii trecuți altfel, adică mult schimbate în bine. Peste tot am găsit ordine și curățenie, chiar și acolo unde 6e lucra intens, în condiții de șantier, la consolidarea unui nou grajd. Materialele sint bine gospodărite.
IULIAN TALIANU

ÎN DIRECT VACANȚA
Tabăra națională de astronautică

ș

„Școala și cosmosul".Municipiul Tîrgoviște a fost gazda generoasă a celei de-a III-a ediții a Taberei naționale de astronautică „Școala și cosmosul". Dealtfel, a fost un admirabil prilej , pentru a se sărbători 15 ani de cînd la Tîrgoviște elevii prof. Ion N. Radu, recordman și campion mondial la racheto-modelism, sufletul acestei unice tabere, a lansat prima microraehetă din țara noastră. In cei 15 ani de activitate, prof. Ion N. Radu cu elevii săi a atacat supremația unor titluri mondiale. Așadar, 141 de elevi din toate județele țării au participat la ediția a III-a a Taberei naționale de astronautică „Școala și cosmosul". „Organizarea acestei tabere la Tîrgoviște nu e Lntîmpiătoare, ne mărturisește tov. prof. Avram lancu, activist al Comitetului județean Dîmbovița al U.T.C., directorul taberei. Rezultatele obținute de elevii prof. Ion N. Radu sint cunoscute awtăzi în tară si peste hotare".Răsfoim programul taberei : expunerea „Sistemul nostru salar", masa rotundă „Școala și cosmosul", expunerile „Dezvoltarea rachetomodelismulul în țara noastră", „Pagini din

istoria astronauticli românești", „Deschiderea racheto- modelelor", concursul „Cina știe astronautică ciștigă", întâlniri cu personalități din domeniul astronauticii (general it. in rezervă Laurențiu Cupșa, prof. Alexandru Mironov, ing. Iustin Capră, ing. Alexandra Tuțuianu de la Muzeul tehnicii din București), activități practice (construcții de rache- tomodele și rachetoplanuri, concursul interjudețean de ra- chetomodele), vizitarea unor obiective economice și turistice, seară de filme pe teme de astronautică, seri cultural-dis- tractive. Cu acest prilej »-a deschis expoziția „Școala și cosmosul", o minunata retrospectivă a activității societății „Austronautica" din Tîrgoviște (remarcăm cele 30 de apariții ale publicației „Astronau- tica", a doua publicație din lume cu asemenea profil), precum și a celor două ediții anterioare ale expoziției „Școala ți cosmosul". Da asemenea, trebuie remarcate cele 120 de lucrări prezentate în cadraj sesiunii de referate ți comunicări Științifice (matematică, fizică, chimie, astronautică).„Particip pentru prima oară

la o asemenea tabără, ne mărturisea elevul Mircea Sabin Stancu de Ia Liceul industrial nr. 1 cu profil .de aeronautică din Craiova, comandantul taberei. Acord calificativul foarte bine pentru organizatori. Mi s-au părut extraordinare Întâlnirile cu personalitățile din domeniul astronauitlcii. Am avut mult de învățat in cele două săptămlnl, tabăra constituin- du-se lntr-un minunat și interesant schimb de experiență. Am învățat gă construiesc r*- cheto-modele. Pentru mine tabăra de la Tîrgoviște rămin* o experiență extrem da interesantă".Consemnez tn încheiere opiniile elevei Florina Olariu de la Liceul „Costache Negruzzi" din Iași : „Tabăra de la Tîrgoviște rămîne o ocazie unică de a-mi îmbogăți cunoștințele, da 
a face schimb de idei cu colegii de-o virstă cu mine. Programul taberei a fosț mai mult declt mi-ain dorit, a constituit pentru mine o adevărată surpriză. A fost o eitmosferă prietenească. Am aflat noutăți din domeniul astronauticli. Totul a fost minunat".

MIHAIL I. VLAD

Viața pe șantier
ea examen de maturitateîn ziua cînd l-am cunoscut, Edmond Wegl a avut pțitin timp liber, drept pentru care a dat o fugă (împreună cu poetul George Tărnea) pe malul Dunării în scopul de a prinde cîțiya pești. A și prins vreo patru, mari cit un știulete de porumb... mai mic. Asta e pasiunea lui, pescuitul. Și aici, în tabăra de muncă patriotică Porțile de Fier II, din cadrul șantierului tineretului. are prilejul să se bucure din plin de ea. Firește, nu deppre pescuit» am dorit însă 6ă discutăm cu Edmond. Chiar dacă duminica trecută a reușit să prindă nici mai mult nici mai puțin de 23 plătici, spre bucuria colegilor carp s-au înfruptat copios din ele.Dar. mai intii, să facem prezentările. Pescarul nosțru a- mator este din Tomnatec (Timiș) șl învață la Liceul industrial cu profil de petrol si gaze din Sînnicolau Mare. Este elev in ultimul sn ți. ori- cît de modest er fi. trebuie să recunoască faptul că este unul dintre cei mai buni. In tabără a venit la 1 iulie. Acum, că întoarcerea acasă este pe, se pot depăna dejp tiri din viața de tînăr dier. Să-l lăsăm deci povestească : „Primulcîștisat p fost acela că pdată sosiți din județele Timiș, Cluj și Bihor am avut ocazia să legăm noi prietenii. Sîntem aici băieți români, germani, ma-

aproa- amin- briga- să ne punct

Noua uzină de apă
(Urmare din pag. I)de efort prelungit, nu de puține ori după semnalul de încetare a lucrului.Constructorul mulțumește beneficiarilor pentru buna colaborare, pentru solicitudine* de care a dat dovadă ori de cite ori o situație sau alta impunea intervenții. Titularul de investiție este consiliul popular orășenesc. Beneficiari sint toți locuitorii orașului. în calitate de beneficiar, au prestat lucrări calificate și necalificate tinerii de la Combinatul chimic, întreprinderea de geamuri, liceele nr. 1 și 2, cooperativa „Tehnolemn", care luni de zile și-au adăugat de strungar, frezor, elev, operator, acel* gadier-constructor.— Trăim in aceste zile, mărturisea lăcătușul Mircea T. Pop, secretarul comftetulul U.T.C. de la Combinatul chimic, satisfacția înaltelor aprecieri date de către secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la manifestarea dedicată Împlinirii a 35 de ani de la organizarea primelor șantiere naționale ale tineretului. Ne recunoaștem in milioanele de tineri care au pus și pun umărul la construirea noilor obiective ale socialismului. Prezența noastră pe

O LUME
r
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SEMNE DINSPRE HUEDIN

titlului sudor, de brl-

șantierul acestui obiectiv vrea să constituie dovada gajării noastre responsabile la înfăptuirea politicii partidului în colțul de țară numit Tîrnă- veni, a hotărîrii tinerilor do pe aceste meleaguri de a răspunde prin fapte îndemnurilor pe care ni le-a adresat și cu acest prilej secretarul general al partidului. •Odată cu intrarea în funcțiune a noului obiectiv capitolul Uzina de apă s-ar părea că se Încheie. Ne reține însă atenția o plăcuță cu inscripția „Șantierul tineretului".— Continuăm lucrările, ne explică Vaier Popean, secretarul Comitetului orășenesc Tîrnăveni al U.T.C. Brigadierii au preluaț spre execuție și o parte din lucrările de la construcția barajului.Salopetele albastre de brigadieri îmbrăcate de elevii Gabriela Puiac, Angela Moldovan, Carmen Sasu, Ioan Gabor, Gabriel Dăbău, de tinerii Vasile Olaru, Vasile Lulea, Ion Moldovan, Dionisie Cîndea ți alții, prezența lor pe schelele barajului constituie răspunsul tinerilor din Tirnăveni la îndemnul tovarășului Nicolae Ceaușescu adresat tineretului țării la marea adunare din Capitală prilejuită de împlinirea a 35 de ani de la organizarea primelor șantiere naționale ale tineretului.
ÎN SCHIMBARE

am an- De aici In eu» 
muntele începe să 
ie rupă, să se liniș
tească. Seara, une
ori, pare că se mai 
aud tunurile care 
băteau odinioară pe 
dealurile Sincraiu- 
lui, semn că-n le
gendele localnicilor 
mai stăruie Avram 
lancu. Huedin, Sin- 
craiu, Călata, Că- 
lățelu, Belișu, bara, 
jul de la Fîntinele. 
fn sus, abia ghici
te, răsfirate, Po- 
noarele. Ușor în 
dreapta masivul 
Vlădeasa. fn stin
gă, pregătindu-se 
privirilor, Țara Mo
ților. Pregătită de 
toate drumurile, și 
văile, și depresiu
nile, care merg în
spre ea, pregătită 
și de comuna Sîn- 
craiu prin care am 
trecut zilele aces
tea. Vizitată în plin

sezon, viața comu
nei Sîncraiu este 
viața uneia dintre 
cele mai temeinice 
gospodării rurale 
ale județului Cluj. 
Oamenii, români și 
maghiari, știu să-și 
organizeze munca 
in sprijinul unei 
mai vechi prețuiri 
față de pămint. 
Crisul, care altăda
tă ii despărțea se- 
parindu-le limba 
și obiceiurile, și oa
menii între ei, a- 
cum nu mai are 
puterea s-o facă. 
Le admiri nerăbda
rea cu care in di
minețile calme șl 
senine, asemenea 
lor, își pregătesc 
pașii spre muncă. 
Cu o dragoste me
reu vie localnicii a- 
cestei zone de tran
zit intre deal și 
cimpie, demon
strează de cițiva 
ani încoace, dintr-o

străveche credinți 
că brazda bine lu
crată și îngrijită 
devine și fn aceas
tă parte d> țară la 
fel de fertilă și ge
neroasă in recolte 
ca și in orice parte 
a Cimpiei Române. 
Că bobul de griu 
cules dintre munți 
poate fi comparat 
în greutate cu cel 
cules în cimpie. Oamenii se dăru
iesc pământului cu 
febrilitate, aceeași 
neliniște îi trezește 
pe localnici In zori 
cind peste valea 
Huedinului soarele 
își pune in cale să 
răsară. Viața aici 
este la o cotă deo
sebită a împliniri
lor, semn de fru
mos pentru ei deo
potrivă, așa cum 
semn este de de
parte pentru toți 
cei care le trec pra
gul. (Marin lancu).

Foto-album

X

ghiari, sîrbi, uniți prin același numitor comun : hărnicia, dragostea de muncă. Pentru noi, care în curînd ne vom serba majoratul, viata ne șantier a însemnat de fapt un adevărat examen de maturitate și, pot să vă spun, nu fără mîndrie, că l-am trecut cu toții în modul cel mai' convingător. Am învățat aicț. pe viu. ce înseamnă responsabilitatea, ambiția de a fi cel mai bun. puterea colectivului. M-ați întrebat dqcă munca noastră de aici este'grea. Am să vă răspund că qu. N-aș vrea să înțelegeți din asta că am fost menajați, cocoloșiți. Am lucrat pur și simplu după puterile noastre. Nu avem responsabili cu dădăceala. Poate ae aceea ne și place atît de mult aici. Cit despre oboseala celor 8 ore de muncă, pot să vg spun că dispare ca luată cu mina în următoarele 8 ore cînd avem Ja dispoziție o mulțime de posibilități de deconectare : baie, plajă, pescuit, Întreceri sportive, filme, spectacole. Avem și muzică în tabără. Ne-am construit singuri amplificatoare. am „tras" difuzoare in camere, băieții pin Bihor au adus și un televizor. Am făcut apoi excursii la Porțile de Fier I, Ia Turnu Severin, la Băile Herculane. Am avut și o frumoasă întflnire cu tineri scriitori ai cenaclului „Confluente" care ne-au citit din creațiile lor. Și, pentru că veni

vorba de literatură, am să vă spun singurul lucru care nu mi-a plăcut aici. Cum am sosit în tabără am dat o fugă la biblioteca șantierului să-mi fac rost de „hrană spirituală"! M-am întors însă mofluz fiindcă mi s-a spus că nu sint Încadrat al șantierului, deci nu am dreptul să iau cărți. Dar noi stăm aici două luni și căr- țiltf pe care ni le-am adus de acasă nu ne ajung. V-;im spus toate astea nu ca să mă pling, ci pentru a întreba dacă, măcar pentru cei care vin după noi, nu s-ar putea găsi o re- zolvare". Sîntem siguri că există soluții și pentru această nemulțumire. Credem eă atitudinea bibliotecarei n-a fost decit un... accident administrativ car* nu șe va mai pata.Odată cu sfîrșitul lunii gust brigadierii elevi seîntoarcă pe la casele lor. Pentru ei. adevărata vacantă abia acum începe. Constat așadar : „Mai ai două săptămîni libere da care presupun că te vei bucura din plin". Răspunsul are un haz' neașteptat. Legă- njnd plasa cu cei patru pești, conlocutoral meu declară: „Am un unchi la Comloșu Mare, pescar pasipnat. Merg la el și mă apuc de pescuit !“. în consecință ce-i putem ura decit o baltă plină de pește și uiț nou an școlar plin așișderea de succese 1

re-au- vor

GABRIELA HUREZEAN

Malvina Urșianu aste printre puținii regizori de la noi cu obsesii tematice fundamentale în spațiul cărora îți exersează talentul narativ și Îndeosebi vocația portretistică. Motiviil insurecției, în fond motivul esențial al schimbărilor hotăritoare în destinul unor comunități u- mane prea puțin dispuse să devină altceva, constrinse însă la o modificare structurală, constituie și in ultima creație a regizoarei, Pe malul sting ai Dunării albastre, titlu sugerînd a tratare lirică susținută de materia apică, bogată în inserții satirice, grotești, mai libere ca niciodată să se exprime fără a asculta de Imperativul firescului. Personaj principal este și acum o femeie. Nu este o persoană oarecare, iar decit ea mai interesant se arată spectacolul lunții ei- degringolada căreia îi devine victimă, tot ceea ce antrenează condiția acesteia de om de lume. Povșștea, de asemer nea. că în alte dățl Ia Malvina U^ianu, se derulează, într-un singur loc, punct de convergență al destinelor navigînd in istorie, brusc chemate la ordine de un eveniment politic crucial, insurecția armată, antifascistă și antiințperialistă de la 23 August 1944. E drept însă că universul Malvinei Urșianu, ca în general orizontul de viață din creațiile artiștilor ambițioși, este puternic convențio- nalizată, în ciuda intenției de a oferi radiografia unui colț de lume, cîțeodată surprinsă din perspectiva unui documentarisț preocupat să dea relief dramaturgiei implicite a realității, jocurilor ei. Malvina Urșianu și-a îngăduit în Pe malul sting ai Dunării albastre mai mult decit în oricare din filmele sale o libertate estetică ce ici colo sa întoarce împotriva ei inseși. Voind să construiască un mediu capabil să o exprime, Malvina Urșianu, regizoare și, totodată, scenaristă, amestecă fără sfială modalitățile de * nara proprii cîtorva stiluri și genuri cinematografice. Vei găsi în filmul autoarei suspansul filmului polițist desfășurat pe eșichierul unei clipe supreme, disputată de forțe puternice, linele neintrate încă in arenă, inserțiile tulburătoarei și tulburi ale filmului horror, expresionismul concentrat al unei stări de angoasă, pe care numai psihanaliștii o pot motiva, vaga înaripare a unui suflet pur, într-un decor de kammerspiel, antrenul specific mi;siciialului, numărul de rezistentă atît de in nota genului. Ca in Atunci i-»m condamnat pe toți la moarte, scris de ȚițUS Popovici fii regizat de
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Sergiu Nicolaeseu, In filmul Malvinel Urșianu personaj semantic este un copil, — o fetită de o luciditate Impresionantă, Împletind aroganța unei lumi condamnata să dispară, cu bunacredintă a omului cinstit, capabil să se alăture celor drepți. Fetița are în filmul Malvinel Urșianu «1 o interpretă de excepție, cum deseori se tntîmplă la regizoarea aici comentată. Interpreta este elevă, se numește Dana Simion și dă, prin atitudinea el intransigentă. prin felul de a privi, de a rosti cuvintele, cu o gravitate deloc naivă, condusă da un gînd viu', controlat de un fi-
» 

CRONICA
FILMULUI

,,Pe malul sting 
al Dunării albastre*

• Premiul pentru regi» — C.s- 
tlnești, 1983.

Producție a Casei de filme Unu. 
Scenariul, regia: Malvina Urșianu. 
Imaginea: Vlvi Drăgan Vasile. De
coruri: Marcel Bogos, Guță Știr
bii. Cu: (Țină Patrichi, Gheorghe 
Dinică, George Constantin, Stela 
Popescu, Valeriu Paraschiv, Mimi 
Enăceanu, Fory Etterle, Marîoara 
Sterian, Mirela Gorea, Maria Ro
tarii, Emilia Dobrin-Besoiu, Virgil 
Ogftșanu și fetița Dana Felicia Si- 
niton.

resc al marilor eroine, tonul ideii politice în spațiul căreia și-a conceput Malvina Urșianu decupajul. Martor aparent neînsemnat, fetita deține un document secret, de mare importanță pentru toți cei Implicați în evenimentele din august 1944. o listă de „legături" încredințată de tatăl ei Înainte da a muri. Ea continuă activitatea patriotică a părintelui dind obiectul — în căutarea căruia se află serviciile de spionaj ale nemților, dar și revoluționarii români — celor în care ea crede, fără a ști prea multe despre ei, comuniștilor. Un reprezentant al partidului, un activist, se află deja în casă, cu un pretext in stare să-1 acopere, martor și el, dar mai ales prezență decisivă în clipa declanșării marii acțiuni naționale. Personajul, misterios, încărcat de o energie sever controlată de rigorile activității ilegale, studiind totul cu un tact diplomatic remarcabil, devine centrul dp interes al fețiței, dialo-

«fa

gul celor doi constituie la un moment dat tot ce filmul are mal bun, prin discreție și justă dozare a efectelor ce altminteri se lasă îngroșate, pigmentate după un gust amestecat. în sensul acesta sint de menționat insulele de divertisment ala filmului ce codimentează discursul principal, desfășurat în jurul personajului jucat de Val Paraschiv cu aplombul atît da propriu lut, într-o stare da perpetuă ținere sub tensiune a spectatorului, în numele unei vigilențe „istorice". Divertismentul inundă insula izolată a conacului unde se petrec întîm- plările filmului. Femeia da la conac are ifose de mare doamnă dar trăiește într-o promiscuitate pe care aerele el de lady nu reușesc s-o mascheze. Che- fuiește cu ofițerii nemți, ține în casă un fel de îpger păzitor bun la toate, primește vizita unor pețitori creionați cu instrumentul unui caricaturist (Geo Sai- zescu își dă în petec în rolul unui fonf celibatar căruia somnul îi este cel mai bun prieten), o adăpostește pe prietena ei de la teatrul de revistă ă)ă- turi de care dă un show în doimitorul aranjat de scenograful Marcel Bogos In stilul liberty al unei deșănțări universale. Suzana, personajul jucat de Gina Patrichi, cu revărsarea de talent multilateral al actriței, este secondată de o veritabilă stea a spectacolelor de revistă, în interpretarea Stelei Pope.scu. Bițîiala lor este lăsată de regizoare lâ alegere, la inspirația interpretelor, si iese a dificil de descris în cuvinte. Alt moment de strălucire actoricească ar fi tachinările dintre boieroaica fostă actriță de musichall ți „gorila" personală. alias Ghăorghe Dinică.Actorii dau recitaluri îq filmul Malvinei Urșianu, care și el eate un fel de spectacol excepțional etalind gusturile autoarei, obsesiile ei picturale, felul de a cadra istoria, de a o privi prin transparența unui buduoar, dintr-un unghi relevant chiar dacă dichisul unui asemenea mecanism de produs Imagini exprimă cîteodată o stare personală, specifică pentru felul de a gindi cinematograful, detectabilă, e drept, sub Un regim echilibrat, și în alte pi eații ale autoarei. în orice caz- intenția de a imagina momen- iul august 1944 și din altă perspectivă, mai puțin sobră, mal puțin osificată, demonstrează o preocupare de a proba stilurile, de a modifica unele clișee, ți faptul nu poate fi decit salutat.

ce

IOAN LAZĂR

La Vatra Dornei, vechea gară deschide poartă spre 
frumusețile noi ale locului

Foto : V. RAVESCU

T.V.

ORIZONTAL : 1) Cotidianul „buletin informativ", cu- prinzînd știri din țară și din toată lumea, în două ediții 2) „Panoramic...", emisiune care conține note, informații, interviuri etc. din toate domeniile producției materiale. 3) 13 linii de miră ! — Dinții — Primele Imagini... dintr-un film ciuntit ! 4) Iar (pop.) — Ușor. 5) începe „Nocturn* T.V. !" — Recomandată gospodinelor la „Albumul familiei". 6) Nume chinezesc — Lungî perioade istorice. 7) Astfel „organizat" înclt să poată fi determinat printr-o anumită unitate de măsură (vezi... radio și chiar T.V.) — Tip. 8) începe „Tunelul timpului !“ — Moș loan... și U- nirea. 9) „...peste timp", rubrică T.V. în care sint relevate realizări, împliniri ale poporului nostru după 23 August 1944 (pl.) — Pu

tină literatură ! 10) Ca un zîmbet de prezentatoare T.V. — Știrea a doua și a patra din „Telex !“.VERTICAL : 1) „T.V.“-u1 pentru noi toți cei împătimiți de careuri (pl.) — Li se adresează duminical e- misiunea „De strajă patriei" (sing.). 2) „„.de vacanță", e- misiune pentru tinerii telespectatori în care se prezintă desene animate sau seriale — Un anume tratament. 3) Locurile din față 1 —- Ne derulează filmele (sing.) — 13 minute din„Carnetul cultural !“. 4)Personaj de legendă, erou principal al unui serial de duminică după-amiaza, recent încheiat — .„..duminical", cunoscută emisiune caleidoscopică duminicală. 5) Ziua în care este programat „Studioul tineretului" •— Rouă (pop.) — Episodul 14 dintr-un „roman foileton !". 6) Udrea Marinescu — Primele legende ! — Populara (!) „mașină mică".. 7) Stîrnite la vizionarea pățaniilor unor nostimi „cascadori" sau (mai rar)-a „Meridianelor umorului...". 8) Nuc uscat I — „Dallas". „O- mul din Atlantis", „Conexiuni", „în viitoarea vieții" etc. (sing.). 9) Proiect. 10) „...copiilor", emisiune duminicală care se încheie cu „Telefilmpțeca de ghiozdan" — „Viața...", emisiune adresată lucrătorilor din agricultură (pl., neart.).
IULIAN MOREANU

Rubrică realizată de ARETA ȘANDRU
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MESAJE ȘI TELEGRAME
DE FELICITARECu prilejul celei de-n 3°-n. aniversări a sărbătorii noastre naționale, tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, șl tovarășului Constantin Dăscălescu, prim ministru al guvernului, le-au fost adresate mesaje de felicitare din partea a numeroși conducători de partid si de stat.

Au trimis telegrame iKenneth D. Kaunda, președintele Republicii Zambia ;Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, comandantul suprem al Forțelor Revoluției Palestiniene ;Antonio Aureliano Chaves de Mendonca, vicepreședinte al Republicii, in exercițiul funcțiilor de președinte al Republicii Federative Brazilia ;Gaafar Mohamed Nimelri, președintele Republicii Democratice Sudan ;Colonel Denis Sassou Ngu- esso, președintele Comitetului Central al Partidului Congo- lez al Muncii, președintele Republicii Populare Congo, șef al statului, președintele Consiliului de Miniștri ;Baudouin, regele belgienilor : Adriano Reffi, Massimo Ro

berto Rossini, căpitani regenți, Giordano Bruuo Reffi, secretar de stat pentru afacerile externe și politice ale Republicii San Marino i
Hafez Al-Assad |Jose Eduardo Doe Santos, președintele M.P.L.A. — Partidul Muncii, președintele Republicii Populare Angola ;Saddam Hussein, președintele Republicii Irak ;Babrak Karmal, secretar general al Comitetului Central al Partidului Democratic al Poporului din Afganistan, președintele Consiliului Revoluționar al Republicii Democratice Afganistan ;Regele Carl Gustaf ;Osvaldo Hurtado Earrca, președinte constituțional al Republicii Ecuador ;Felix Houphouet-Boigny, • președintele Republicii Coasta de Fildeș ;Belisario Betancour Cuartns, președintele Republicii Columbia ;Miguel de Ia Madrid Hurtado, președintele Statelor U- nite Mexicane ;Spyros Kyprianou, președintele Republicii Cipru ;Hussein I ;Hassan II, regele Marocului ;General Gnassingbe Eya- dema, președinte fondator al Uniunii Poporului Togolez,

președintele Republicii Togo țHabib Bourgulba președin
tele Republicii Tunisia ;Fernando Belaunde Terry, președintele Republicii Peru ;

Chaim Herzog, președintele 
Israelu|pi ;

Vlgdls Finnbogadottir, pre
ședintele Republicii Islanda ;

Fahd Ibn Abdulaziz Al 
Baud ;Dr. Rudolf Kirchschlăger, președintele federal al Republicii Austria ;Antonio Ramalho Eanes, președintele Republicii Portugheze iAhmed Sekou Toure, secretar general al Partidului Democrat din Guineea, președintele Republicii Populare Revoluționare Guineea ;Mauno Kolvlsto, președintele Republicii Finlanda ;Seyyed All Khamenei,- președintele Republicii 'Islamice Iran ;A.F.M. Ahsanuddin Chowdhury, președ'ntele Republicii Populare Bangladesh ;Daniel Ortega Saavedra, Comandantul Revoluției, coordonator al Conducerii guvernului de reconstrucție națională ;France Albert Rene, președintele Republicii Seychelles ;Ricardo De Ea Esprlella, președintele Republicii Panama.

TELEGRAME
Tovarășului SAM NUJOMA

Președintele Organizației Poporului 
din Ajnca de Sud-Vest (S.W.A.P.O.) LUANDALa cea de-a XVII-a aniversare a declanșării luptei armate a poporului narnibian, sub conducerea Organizației Poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.), pentru eliberarea de sub ocupația ilegală a regimului rasist al Africii de Sud, in numele Partidului Comunist Român, al poporului român și al meu personal, vă adresez dumneavoastră, conducerii organizației, tuturor militanților mișcării de eliberare din Namibia, întregului popor narnibian prieten, un cald salut revoluționar și cele mai bune urări de noL succese in lupta pentru cucerirea, cit mai grabnică a independenței naționale.Reamlntindu-mi cu plăcere de fntîlnirea și convorbirile pe care le-am avut recent Ia Lusaka, doresc să folosesc și acest prilej pentru a reafirma solidaritatea militantă a partidului și statului nostru, a poporului român cu lupta politică, diplomatică și cu arma în mină dusă de poporul narnibian, precum și hoțărirea fermă de a-1 sprijini și în viitor pentru scuturarea jugului dominației străine, pentru realizarea aspirațiilor sale de libertate, independență și progres.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste Româniaîn numele poporului Republicii Democrate Sao Tome șl Principe, al Mișcării de Eliberare din Sao Tome și Principe, al guvernului și al meu personal, vă mulțumesc în modul, cel mai sincer pentru mesajul pe care mi l-ați adresat cu ocazia celei de-a opta aniversări a independenței naționale.Binevoiți să acceptați, Excelență, expresia celei mai Înalte șl frățești considerații.
MANUEL PINTO DA COSTA

Președintele Mișcării de Eliberare 
din Sao Tome și Principe, 

Președinte al Republioii Democrat» 
Sa» Tome și Princip»

AGENDA
O delegație a Partidului Național Democrat din Maroc condusă de secretarul general al Partidului, Mohamed Arsalane el Jadidl, ministru al muncii, ne vizitează țara la Invitația Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste.în cursul zilei de Joi, oaspeții au avut convorbiri La Consiliul Național al F.D.U.S., cu tovarășa Tamara Dobrin, președinte executiv, șl alți membri ai Biroului Consiliului Național. Cu acest prilej, a fost efectuat un schimb de informații cu privire la activitățile și preocupările actuale ale F.D.U.S. pentru traducerea în viață a politicii interne și externe a partidului și' statului nostru și la activitatea Partidului Național Democrat din Maroc. A fost exprimată, totodată, dorința de a dezvolta raporturile de conlucrare dintre

F.D.U.S. și Partidul Național Democrat din Maroc, de a extinde și adinei relațiile dintre cele două țări șl popoare.Tovarășul Maxim Berghlanu, ministrul muncii, s-a întilnit in aceeași zi cu Mohamed Arsalane el Jadidi, cu care a discutat unele aspecte ale relațiilor bilaterale dintre cele două ț£rl.De asemenea, delegația a avut o întrevedere cu tovarășul Gheorghe Dolgu, adjunct al ministrului afacerilor externe. Au fost examinate, cu acest prilej, probleme ale cooperării dintre România și Maroc, precum și unele probleme Internaționale de interes comun.Biroul Consiliului Național al F.D.U.S. a oferit un dejun in cinstea delegației Partidului Național Democrat din Maroc.Ă participat Mohamed Taou- fik Kabbaj, ambasadorul Regatului Maroc la București.
ANUNȚDeținătorii da autoturisme proprietate personală sint informați că in duminicile următoare pot circula, după cum urmează :— 28 august, H și 25 septembrie, autoturismele cu număr de Înmatriculare fără soț ;— 4 șl 18 septembrie, autoturismele avind numărul de înmatriculare cu soț.Fiind o lună’ cu multe zile însorite, calde, septembrie prezintă, de regulă, toate caracteristicile circulației rutiere din sezonul estival. Este și motivul pentru care se cere conducătorl-

lor auto precauție în dozarea vitezei, evitarea depășirilor imprudente și inutile — cînd se circulă în coloană și se devansează autovehiculele care rulează in limita vitezei coloanei — renunțarea la deplasările pe timp de noapte și multă prudență în cazul schimbării condițiilor meteorologice, suprafața umedă a carosabilului favorizînd deraparea autovehiculelor în caz de exces de viteză, Îndeosebi in curbe, pante, pe pavaj de piatră qri la atingerea acostamentelor ude.

PRIMIRI 
LA C. C.

AL P. C. R.Joi dimineața, tovarășul Iile Verdeț, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R,, împreună cu tovarășul Miu Dobrescu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., S-au întilnit cu tovarășul Leon Augă, membru al Biroului Politic, delegat permanent al secretarului general al Partidului Democrat Gabonez, care la invitația C.C. al P.C.R., efectuează o vizită în țara noastră.Oaspetele gabonez a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășei Elena Ceaușescu cele mai calde felicitări din partea lui Omar Bongo, secretar genera! al Partidului Democrat Gabonez, președintele Republicii Gaboneze, și a doamnei Josephine Bongo, împreună cu urările de sănătate și feritire personală și de prosperitate pentru poporul român prieten.Oaspetele a fost rugat să transmită din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu calde mulțumiri pentru mesajul primit și cele mai bune urări de sănătate și fericire președintelui Omar Bongo și doamnei Josephine Bongo, împreună cu sentimentele de prietenie și solidaritate ale poporului român.în cadrul convorbirilor a fost exprimată dorința comună a celor două partide de a dezvolta în continuare, pe multiple ' planuri cooperarea româno-gabone- ză în spiritul documentelor și înțelegerilor convenite la București și Libreville între tovarășii Nicolae Ceaușescu și Omar Bongo, spre binele popoarelor noastre, al cauzei păcii, înțelegerii și colaborării internaționale.La tntilnire, care s-a desfășurat intr-o atmosferă cordială, a participat Jacques Mombo, ambasadorul Republicii Gaboneze la București.
★Tovarășii Hle Verdeț, membru șl Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., șl Miu Dobrescu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., s-au întilnit, joi, 23 august, cu delegația Partidului Baas Arab Socialist din Liban, condusă de Radi Farhat, secretar general adjunct al P.B.A.S. din Liban, care, la invitația C.C. al P.C.R., face o vizită in țara noastră.Cu această ocazie, s-a efectuat o informare reciprocă privind activitatea și preocupările actuale ale Partidului Comunist Român și ale Partidului Baas Arab Socialist din Liban șl s-a exprimat, totodată, dorința celor două părți de a dezvolta și adinei și in viitor bunele relații dintre ele, tn interesul celor două partide și popoare, al cauzei păcii, securității și independenței naționale, progresului social, cooperării și colaborării internaționale. Au fost abordate, de asemenea, și unele aspecte ale situației internaționale, îndeosebi ale evoluției situației din Orientul Mijlociu.îqțîlnirea s-a desfășurat intr-o atmosferă caldă, prietenească.

CINEMA
0 Pe malul sting al Dunării al
bastre: PATRIA — 15.45; 18; 28,15. 
0 Secretul cllrului: BUCUREȘTI 
— 9,30; 1L30; 13,30; 16; 18; 20.
?i Stejar, extremă urgență:

ENTRAL (23 August) — 9; 11,15; 
is.30; 15,45; 18; 20.
g Astcptind un tren: CENTRAL 
(24 august) — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18: 20.
• Pe aici nu șe trece: CENTRAL 
(25 august) — 9; 12; 16; 19,
0 Am fost șaisprezece: CENTRAL 
(26 august) — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20.
0 Rîul care urcă muntele: CEN-

. ....................................... UIUM mu M

TRAL (27—28 august) — 9; 11,15 ; 
13,30; 15,45; 18; 20.
0 Probleme personale: VICTORIA 
s- 10; 12; 14: 16; 18; 20,
0 Mama: DOINA — 9; 11; 13; 15.
0 Cine Iubește șl lasă: DOINA
- 17; 19,15.
0 Columna: ȚIMPURI NOI: 9; 12; 
16; 19.
0 tntilnirea: BUZEȘTI - 15,30-; 
17.30; 19,30.
0 Conspirația: FERENTARI — 
15.30; 17,30; 19,30.
0 Departe de Tipperary: ARTA
— 9; 11; 13,15; 17.15; 19,30.
0 Ștefan cel Marc — Vaslui 1475 l
PROGRESUL - 16; 18; 20.
0 Haiducii: FEROVIAR — 9; 11,18;
13,30; 15,45; 18; 20.
0 Haiducii iul Șaptecal: ‘ GRI VI
ȚA — 0; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20.
0 Melodii la Costineștl: DACIA -»

9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,
UNION — 9,30; 11,30; 13,30; 15,45; 
18; 20.
0 Viraj periculos: MUNCA — 15; 
17.15; 19,30.
0 tn ultimul moment: SCALA — 
9; 11.15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
0 Călătorul cu cătușe: FESTI
VAL - 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18 ; 
30,16.
0 tn umbra legii: PACEA — 
15,3p; 17,30; 19,30.
0 Educația sentimentală a Dașel: 
CQTROCENI - 15: 17,15; 19,30.
0 Vraciul: VIITORUL — 8; 11,30; 
14; 16,30; 19.
0 Fata care vinde flori: FLA
CĂRA - 16; 17.15; 19.30.
0 Madona păgină: DRUMUL SĂ
RII - 15,30; 17,30; 19,30.
0 B.D. la munte și Ia mare: FLA
MURA - 9; 11; 13,15; 16,30; 17,45;

ANGAJAMENTUL TINERILOR BRIGADIERI
IN EPOPEEA FAPTEI PENTRU TARA
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Prezenți în ziua de 19 august 1983 in tribunele stadionu
lui „23 August" din Capitală, ascultind cu emoție și firească 
mîndrie cuvintele de înaltă apreciere rostite de secretarul 
general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la adresa 
muncii lor, numeroși brigadieri, de pe toate șantierele națio
nale ale tineretului s-au angajat să muncească și mai mult, 
să urmeze intru totul indicațiile președintelui țării, pilda sa 
înflăcărată de revoluționar.

întorși la locurile lor de muncă, tinerii brigadieri caută

Spiritul 
revoluționar — 

o emblemă 
a generației 

noastre■ GEORGICA DURAU, tehnician, Șantierul național al tineretului Viișoa- ra-Nord: „Noi, cei care muncim în Cim- pia Burnazului, punind temelii rodniciei pămintului de aici, ne-am angajat solemn să terminăm lucrările pe care le avem de efectuat pînă în luna octombrie, astfel incit, in anul care vine, această parte a țării să devină un veritabil grînar. Firește, ne simțim deosebit de mîndri că am putut contribui și noi la această impresionantă luptă cu natura și știm foarte bine că victoria a fost de partea noastră. Toți brigadierii de pe șantierul nostru doresc să-l Încredințeze pe secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de faptul că vom depună toate eforturile pentru a ne achita așa cum se cuvine de sarcinile încredințate. Știm cu toții că ceea ce facem noi se înscrie intr-un efort amplu, al Întregului popor, dedicat creșterii fertilității pămîntului, realizării de recolte mai mari și sigure, efort ce vine să împlinească un măreț program inițiat de către președintele țării. Tinerii de la Vifșoara-Nord vor face proba spiritului revoluționar de care sint animați, realizînd lucrări de cea mai bună calitate la termenul pentru care ne-am angajat".H GHEORGHE BADEA, conducător auto, Șantierul național al tineretului Rovinari : „Studiind eu tot interesul cuvîntarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu la marea manifestație prin care s-a sărbătorit aniversarea a trei decenii și jumătate de la constituirea primelor șantiere naționale ale tineretului, am fost impresionat de căldura cu care secretarul general ni s-a adresat tuturor celor care muncim acum pe aceste șantiere, de îndemnurile de a ne proba, prin tot ceea ca facem, hărnicia și competența. Mă număr printre aceia care sîntem aici, pe Șantierul național al tineretului de la Rovinari încă de la deschidere și consider că rezultatele noastre au fost dintre cele mai bune, asta neînsem- nînd că am făcut chiar tot. ce se putea face. Știm că un adevărat revoluționar nu trebuie să cunoască' auto- mulțumirea, că nu trebuie să ne considerăm datoria pe deplin Împlinită. Iată principalele motive pentru care tinerii de la Rovinari au lucrat in zilele de 23 și 24 august reușind să extragă și să transporte peste 10 000 tone de cărbune. Pentru a ajunge la depli- * na independență energetică a tării — dorință care nu este departe de a se împlini — știm că trebuie făcut totul, trebuie să dăm măsure Întregului nostru entuziasm, a Întregii noastre puteri de muncă".
■ ALEXANDRU TUDORACHB, su

dor, Șantierul național al tineretului Midia i „Avind privilegiul deosebit de a lucra pe un șantier care «sie al Înaltei tehnicități, efectulnd lucrări de mare complexitate. In cadrul unui colectiv entuziast, dovedind din plin că spiritul revoluționar reprezintă o veritabilă emblemă a generației noastre, am înțeles chemarea pe care ne-a adresat-o tovarășul Nicolae Ceaușescu cu prilejul cuvintărli rostite la marea sărbătoare a brigadierilor, de a ne dovedi, prin Întreaga noastră activitate, oameni de care țara are atita nevoie, cei chemați să ducă mai departe marile tradiții de luptă și muncă ale Înaintașilor ca pe o dovadă de supremă Încredere în puterea noastră de a clădi, in forța de a ridica edificii care să probeze, peste timp, eroismul vremurilor de azi. Tinerii care muncesc pe marea platformă petrochimică de la Midia s-au angajat — și angajamentul lor a și început să prindă conturul faptei — că nu vor precupeți nici un efort pentru a realiza, în termenele stabilite, toate lucrările ce le revin de executat, dovedind o deplina exigență față de calitatea acestor lucrări. Ne îndeplinim. In acest fel, insăși menirea noastră de tineri revoluționari".
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să transpună în fapte mobilizatoarele angajamente asumate, 
să dovedească, prin tot ceea ce întreprind, că sînt la înălți
mea uriașei încrederi pe care țara și poporul o investesc în ei.

Ne-am propus ca, in rindurile ce urmează, să consemnăm 
o parte din gîndurile ce însuflețesc, în această perioadă mar
cată de mari evenimente de rezonanță istorică, pe tinerii pre
zenți pe șantiere în aceste zile, dornici să răspundă, prin fapte 
de muncă, prin noi pilde de eroism, înaltelor comandamente 
ale timpului de azi.

Răspuns prompt 
chemării 
partidului, 

a secretarului 
său general

■ OVIDIU ARGINTARU, mecanic, Șantierul național Motru : „Sint fericit că am avut ocazia să particip la această sărbătoare a tinerilor revoluționari din România. Am simțit aici, adunate în ovalul de beton al stadionului exuberanta, hoțărirea, dăruirea caracteristice generației noastre, aduse in capitala României de reprezentanții celor prezenți acolo unde socialismul înseamnă eroismul cotidian.Aduc în fața partidului și statului nostru raportul tinerilor de la Motru. „Patriei mai mult cărbune" ! îndemnul secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a devenit pentru noi deviză de muncă. Aurul negru este acum vital pentru dezvoltarea tării, Iar noi, tinerii, am înțeles că și in acest loc unde socialismul înseamnă ardere și neliniște, muncă fără preget și fără teamă de greu este nevoie de noi și am răspuns prezent. Sînt bucuros pentru încrederea pe care conducătorul partidului și statului nostru a acordat-o și o acordă in continuare noii generații. Sînt totodată conștient că trebuie să răsplătim această încredere prin rezultatele muncii noastre. Am înțeles de asemenea din cuvintare că «e așteaptă noi înfăptuiri, mai mărețe, de Ia noi, că edificarea socialismului în România se bizuia in primul rind pa noi, pe tineri.Folosesc acest prilej pentru a asigura încă o dată pe conducătorul României socialiste că vom fi prezenți și în continuare acolo unde țara are nevoie de noi, da romantismul nostru revoluționar".
■ GHEORGHE FRUMOSU — Șantierul național al tineretului Centrala termoelectrică Drobeta-Turnu Severin „Marea manifestare de pe stadionul „23 August" vine să sublinieze încă o dată încrederea de care tinăra generație se bucură in fața partidului ți statului, a ■ secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Sintem întrebați adesea de ce am ales viața de brigadier, dacă și cîștigul a jucat un rol. Este adevărat, pe aceste șantiere naționale se cîștigă foarte bine. Dar, fiți convinși că asta nu este deajuns. Fără o conștiință socialistă înaintată, fără să iți iubești patria, fără să fii devotat cauzei societății înaintate care se construiește in România, fără să fii conștient că o oră din munca ta înseamnă o oră de grijă mai puțin pentru viitorul țării, fără toate acestea la un loc, un tinăr nu poate lucra pe șantier. Tradiția muncii patriotice la noi în țară este foarte bogată. Tinerii de la Agnita-Botoica, de la Bumbești-Livezeni sau Salva- Vișeq, care astăzi, cu tîmplele ar

gintate de înțelepciune și ochii umeziți de emoție au participat alături de noi la marea sărbătoare, nu pentru ciștig au mers acolo, ci pentru că în marea operă de reconstrucție a țării distrusă de război acolo era nevoie de ei. Noi am preluat acum nu numai ștafeta muncii, ci și pe aceea a cutezanței în gindire și acțiune, preluăm modele de caractere de comuniști formați la incandescența luptei acelor ani. Desigur, altele sînt condițiile în care muncim noi astăzi. Altele sînt și sarcinile care ne stau în față. Asigurăm conducerea partidului, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu personal, că vom duce mai departe, că vom Îmbogăți cu noi fapte de eroism aceste tradiții revoluționare, că vom fi mereu prezenți, fără să ne temem că ne va fi greu, acolo unde țara ne va chema".H BINDER ROLF, elev, Șantierul național al tineretului Canalul Du- nâre-Marea Neagră : „Mă aflu încă sub puternica impresie pe care mi-a produs-o cuvintarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la această mare sărbătoare a romantismului revoluționar. Sînt impresionat de .aprecierile pe care secretarul general al partidului le-a făcut la adresa noastră, a tinerilor.Am Înțeles încă o dată, la această mare sărbătoare a noastră, că țara are acum nevoie de noi, de capacitatea noastră de a munci, de a învăța, de a lupta dirz, cu dîrzenia caracteristică viratei noastre tinere. Noi, brigadierii din Dobrogea, așa cum a raportat în fața întregii țări, comandantul Șantierului național al tineretului Canalul Dunăre-Marea Neagră, «intern gata să acționăm așa cum ne cere secretarul general al partidului. Sint elev ; principala mea ocupație este, desigur, eă învăț, să Îmi însușesc cele mai Înaintate cuceriri ale științei și tehnicii, pentru ca mîine, cind voi ieși de pe băncile școlii, să fiu cetățean de nădejde al României. Am Înțeles însă că aceasta nu este de ajuns. Țara are nevoie de brațele noastre tinere șt pe marile șantiere ale socialismului. Fac parte din generația care s-a născut și se formează în mijlocul valorilor promovate de societatea pe eare o construim. Nu cred că există tinăr in România de azi care, indiferent de profesie, să nu răspundă, prezent cind țara il cheamă. Cum aș fi putut, eu șau colegii mei, proceda altfel ? Sînt mindru că pot să contribui și eu, atît cit pot, la edificarea uneia dintre cele mai mari investiții ale acestui cincinal. Profit de ocazia pe care mi-ați oferit-o pentru a asigura și pe această cale partidul, secretarul său general, că noi, tinerii care muncim la Canalul Dunăre-Marea Neagră ne vom respecta angajamentul do a disloca, numai pînă la finele acestei luni, peste 50 000 ms de pămînț",
Mereu în primele 

rînduri■ VIOREL CÎMFAN, dulgher, Șantierul național Porțile de Fier II : „încă o dată am avut prilejul să constat cit de apreciat este tineretul patriei noastre de către secretarul ge

neral al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Dar mai ales, am putut afla ce sarcini mărețe stau in fața noastră, a tinerei generații a României noi. La Porțile de Fipr II, se dă una dintre marile bătălii pentru independența energetică a țării, iar noi, tinerii, sîntem prezenți ’.în primele rinduri. La volanul camioanelor gigant, in cabina excavatoarelor sau pur și simplu cu lopețile în mină, sintem prezenți ! Doresc ca și pe această cale să asigur pe secretarul generai al partidului că ne vom situa la înălțimea încrederii ce ne-o arată, că vom respecta întocmai angajamentele pe care ni le-am luat, că vom demonstra prin fapte că și cei ce muncesc pe Șantierul național Porțile de Fier II sint, dincolo de meseria pe care o au, în ■ primul rind revoluționari de profesie, așa cum ne-o cere conducerea partidului, așa cum ne-o impune timpul pe care îl trăim".H EUGEN ROȘCA, mecanic utilaje, Șantierul național București Nord : „Noi, cei care muncim aici, în municipiul Erou al muncii socialiste, am primit cu viu interes cu- vîntarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al P.C.R., președintele Republicii, la marea manifestație prilejuită de împlinirea a trei decenii și jumătate de la organizarea primelor șantiere naționale ale tineretului. Am înțeles că acum mai mult ca oricind țara are nevoie de toată priceperea și dăruirea noastră, că sîntem chemați să ne dăm examenul de maturitate în cele mai fierbinți locuri ale construcției socialiste. In săptănuna cane a trecut de la această sărbătoare, am muncit mai bine. Raportăm conducerii : partidului și statului că ne pregătim să punem la dispoziția C.A.P.-urilor Baloteștl și Moara Vlăsiei peste 2 890 ha teren arabil, .contribuind și noi ca piinee țării să fie mai multă și mai bună Asigur și pe această cale pe cei ce au acordat deplină încredere generației tinere a României că vom face totul pentru mai binele țării, că vom fi revoluționari în acțiuni și în cuget, că ne vom respecta întru totul angajamentele".
■ DUMITRU CTJC, lăcătuș. Șantierul național Anina : „Și noi tinerii de pe această mare investiție în care progresul tehnico-științific își găsește materializarea, însuflețiți de îndemnurile și aprecierile pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul genera’ al partidului, le-a făcut la adresa tinerei generații, raportăm, la sfirși- tul acestei săptămîni de muncă deosebit de fructuoasă, că am țneehtV să traducem in fapt angajamentele luate la marea sărbătoare a romantism'ilui revoluționar. Noul întotdeauna a fost asociat cu tinerețea, cu atributele definitorii ale acestei virate ; rbman- tism, cutezanță, dragoste de nat-ie elan. Iar nouă, brigadierilor de pe șantierul național Anina, ne revine datoria de onoare de a materializa, prin munca noastră acest nou. Asigurăm pe secretarul general al partidului că ne vom respecta întocmai angajamentele pe care ni le-am-Just în fața țării, a partidului la marea sărbătoare de pe Stadionul 23 August".
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- 20,45.
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TEATRE
Teatrul National (Sala Mică): 

ROMULUS CEL MARE - ora 
19,30; (Sala Atelier): IDOLUL SI 
ION ANAPOPA - ora 19; Tea
tru! „Lucia Sturdza Bulandrâ" 
(Sala Schitu Măgureanu): AMIN
TIRI - ora 19; feațrul Mic; PA
TRIE, PĂMINT STRĂBUN (spec
tacol de sunet și lunțină — Ro
tonda'Scriitorilor din Cișmigiu) 
- ora 21; Teatrul ,,C. Tânase" 
(Grădina Boema): FOTBAL LA 
BOEMA — ora 18,30; (Grădina Șa-

tiștei): FUNCȚIONARUL DE LA 
DOMENII — ora 20; Ansamblul 
artistic „Rapsodia Română" (Sala 
Majestic): LA IZVOR DE DOR ȘI 
CtNTEC — ora 19,30.

PROGRAMUL 1

15.00 Telex. 15,05 să rezolvăm 
împreună... Probleme de matenia- 
tieft pentru clasa a VlII-a. 15,25 
Emisiune tn limba germană (par
țial' color). 1730 Anunțuri și mu-, 
zică- 17,50 Rezultatele tragerii loto.' 
17,35 La volan — emisiune pentru 
conducătorii auto. 17,30 1001 de

seri. 18,00 închiderea programului. 
20,00 Telejurnal. 20.20 Actualitatea 
economică. 20,38 Cîntece pe adre
sa dv. 20,55 Cadran mondial. 21.20 
Film artistic: „Investea lui Kin- 
gi“ Premieră pe țară. 22,00 Re
vista literar-artistică TV. 32.30 
Telejurnal.

PROGRAMUL 2

15.00 Tejex. 15,05 Blocnotes bucu- 
reștean — tnformafii utjitare. 
15,25 Videoteca • internațională. 
15,50 Stadion — emisiune de ac
tualitate sportivă. 16,30 Film ar
tistic: „Tinărul dip Istanbul".
18,00 închiderea programului- 20,00 
Telejurnal. 20,20 Dezbateri cultu
rale. 20,40 Generația deceniului 
IX. 20,55 Estivala ’83. 22,30 Tele
jurnal.
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noua și strălucită inițiativa 
de pace a României,

a președintelui Nicolae Ceaușescuîn aceste zile, cînd întregul nostru nopor sărbătorea cea de-a 39-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și anti- imperialistă de la 23 August 1944, făcind bilanțul istoricelor înfăptuiri ale României socialiste pe frontul muncii și al creației pașnice, președintele Republicii. tovarășul Nicolae Ceaușescu, lansa o nouă și strălucită inițiativă de pace, în deplin consens cu interesele și aspirațiile vitale ale națiunii noastre, ale tuturor popoarelor lumii, de a trăi la adăpost de amenințarea unui holocaust nuclear, de a avea ondiții propice accelerării progresului economic și social, intr-o lume mai bună și mai dreaptă. Alături de întregul popor român, tînăra generație a patriei noastre â primit cu mîndrie, cu viu interes și satisfacție mesajele adresate de președintele Nicolae Ceaușescu Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., tovarășului Iuri Vladimirovici Andropov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, precum și președintelui Statelor Unite ale Americii, Ro- nalc) Reagan, mesaje în care se cere să se facă totul, pînă nu este prea tîrziu. pentru oprirea amplasării de noi rachete nucleare cu rază medie de acțiune in Europa, pentru retragerea și distrugerea celor existente. Largul ecou pe care această nouă și valoroasă inițiativă a conducătorului partidului și statului nostru l-a provocat în rîndul opiniei publice din România, ca și al opiniei publice internaționale își găsește, fără îndoială, sorgintea în marea actualitate, în oportunitatea noului demers românesc, în conținutul valoros al mesajelor, care oferă o serie de propuneri concrete, coerente, menite a depăși statu-quo-ul actualelor negocieri de la Geneva și a conduce la materializarea dezideratului fundamental ca in Europa să se ajungă la un echilibru militar la un nivel cit mai scăzut, în perspectiva realizării unor măsuri de eliminare definitivă a pericolului nuclear de pe continent.Argumente în sprijinul actualității și deosebitei oportunități a noii inițiative românești se relevă, cu claritate atunci cînd se știe că anul 1983, din care au mai rămas doar citeva luni, este un an decisiv pentru liniștea și pacea popoarelor europene. Pină la finele acestui an în situația în care negocierile sovieto- americane de la Geneva nu vor aduce înțelegerile așteptate, in virtutea unei decizii din 1979. N.A.T.O. va trece la amplasarea în țările europene membre ale pactului, a unui număr de 572 de rachete nucleare cu rază medie de acțiune de tipul „Pershing-2“ și „Cruise". Consecințele pe plan politic și militar ale materializării acestei decizii nu sint greu de ghicit. Europa, continentul cel mai înarmat al lumii — chiar cu puterea armelor existente acum, fiecare european' puțind fi ucis de nu mai puțin de 114 mii de ori — va înregistra o nouă escaladă a inarmărilor nucleare, se va găsi in fața unui si rnai înfricoșător pericol ca. în cazul unui conflict, întreaga noastră regiune geografică să fie pur si simplu rasă de pe fața pămintului. Deci, așa cum nu o dată sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, este nece

sar ca acum, pînă mal este timp, să se întreprindă toate măsurile necesare, să se dea dovadă de luciditate, de voință politică și responsabilitate în fața propriilor popoare pentru a stăvili noua escaladă a înarmărilor in Europa, pentru a se negocia înțelegeri concrete privind neamplasa- rea de noi rachete și reducerea celor existente. România consideră că atingerea unui asemenea obiectiv este pe deplin posibilă în acest an, prin conlucrarea ambelor părți, prin avansarea unor inițiative reciproc acceptabile. Trebuie să subliniem, de asemenea, că in Declarația comună adoptată la intîlnirea conducătorilor de partid și de stat din unele țări socialiste europene, de la 28 iunie a.c., a fost exprimată aprecierea că este necesar să se facă totul în acest an pentru a se ajunge, la Geneva, la o înțelegere în problema „eu- rOrachetelor".Voința fierbinte de pace a poporului român, înalta răspundere profund umanistă a tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru destinele țării sale, pentru viitorul pașnic al Europei și al lumii, dinamismul imprimat politicii noastre externe de președintele Republicii își găsesc o nouă și convingătoare expresie în propunerile concrete, lucide, aplicabile cuprinse de cele două mesaje. Analizînd în profunzime situația militară a Europei, stadiul negocierilor de la Geneva. tovarășul Nicolae Ceaușescu a avansat o serie de variante operaționale, sensul suprem al tuturor acestor demersuri făcute în perfectă cunoștință de cau2ă fiind acela de a nu se ajunge la o deteriorare și mai gravă a vieții internaționale, de a se salvgarda pacea și liniștea popoarelor europene. Cu un pronunțat spirit realist — caracteristic, dealtfel. întregii activități politice a tovarășului Nicolae Ceaușescu — în mesaje se arată că, în cazul in care pînă la sfîrșitul anului în curs nu se va putea ajunge la un acord — ritmul lent al negocierilor de pînă acum lăsînd să se întrevadă și o asemenea posibilitate — ar trebui făcut totul pentru a se conveni amînarea amplasării de noi rachete nucleare în Europa cel puțin pînă la sfîrșitul anului 1984 și începutul lui 1985. O asemenea amînare ar da posibilitatea, în concepția României, de a se continua negocierile și ar fi menită să demonstreze voința părților de a realiza un acord negociat. Aminarea amplasării noilor rachete ar putea fi. de asemenea, dublată de acordarea de către U.R.S.S. a unor garanții că în perioada negocierilor va opri desfășurarea de noi rachete și modernizarea lor și va reduce unilateral o parte a acestora situate în zona europeană a Uniunii Sovietice. Aplicarea unor măsuri de acest gen ar crea, fără îndoială, premise favorabile pentru progresul negocierilor și ar veni in în- tîmpinarea dorinței popoarelor europene de a nu fi martorii unei noi faze a escaladării înarmărilor nucleare. cu întregul cortegiu de consecințe nocive pe care le-ar avea un asemenea curs.Pornind de la interesul major de a se reduce pe cit posibil impactul nociv al instalării noilor rachete — în varianta că nu se va putea ajunge' la un acord pe baza pro

punerilor avansate, președintele Nicolae Ceaușescu afirmă posibilitatea de a se avea în vedere cel puțin de a nu fi amplasate noile arme pe teritoriul Republicii Federale Germania, Republicii Democrate Germane, Republicii Socialiste Cehoslovace și al altor state „ca o măsură interimară" pină la realizarea unui acord final în cadrul negocierilor sovieto-americane de la Geneva.Dincolo de acest aspect deosebit de important, de care depinde nemijlocit liniștea și pacea popoarelor europene, soarta destinderii și a securității pe continent, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a referit în cuprinsul mesajelor și Ia o serie de alte propuneri înscrise constant în demersurile întreprinse de România în anii din urmă pentru înceta- reă cursei înarmărilor, pentru dezarmare și pace. Astfel, tovarășul Nicolae Ceaușescu reiterează propunerea de înghețare a cheltuielilor militare, accentuînd asupra însemnătății pe care ar avea-o o înghețare unilaterală a cheltuielilor U.R.S.S. și S.U.A. pe următorii doi ani Ia nivelul din 1983. Este evident că o asemenea măsură nu ar afecta cîtuși de puțin interesele de securitate ale celor două țări- în schimb, ea ar avea consecințe benefice asupra climatului internațional, ar stimula sporirea încrederii, începerea unui proces concret de dezarmare. Tot așa cum crearea de zone denuclearizate în Balcani, în nordul Europei, în alte zone ar avea — așa cum relevă tovarășul Nicolae Ceaușescu — o mare importanță în perspectiva eliberării continentului nostru de orice fel de armament nuclear.Consemnăm, așadar, un nou act de semnificație majoră al politicii externe românești, o nouă și strălucită contribuție a tovarășului Nicolae Ceaușescu la nobila cauză a dezarmării și păcii, a edificării unei Europe unite, a colaborării si securității. Un act politic care, dincolo de jaloanele realiste pe care le oferă, se constituie într-un vibrant apel la rațiune, într-o chemare la acțiune responsabilă pentru apărarea dreptului celui mai de preț al ființei umane, dreptul la viață. la pace, la o existență liberă și demnă, ferită de coșmarul unei catastrofe nucleare devastatoare. Un act politic care argumentează încă o dată uriașul prestigiu internațional al conducătorului partidului și statului nostru în lumea contemporană.Exprimînd voința și dorința fierbinte de pace a întregului nostru popor, a tinerei sale generații, noua inițiativă constructivă a tovarășului Nicolae Ceaușescu întrunește deplina adeziune a tuturor cetățenilor patriei, care văd în aceasta o dovadă elocventă a profundului umanism revoluționar, a înaltei responsabilități, a realismului și lucidității ce caracterizează activitatea prodigioasă a președintelui României. Valoroasele idei cuprinse în mesaje vin. totodată, în întîmpinarea intereselor fundamentale ale tuturor națiunilor. conștiente că omenirea se află în fața unei opțiuni decisive, care luptă și își unesc eforturile pentru triumful rațiunii, pentru ca viitorul Europei și al lumii întregi să fie sinonim cu pacea autentică, cu progresul și colaborarea
AUREL PERVA

PE SCURTComponența noului guvern din Volta Superioarăîn Volta Superioară a fost ' anunțată componența noului guvern, format din 20 de. membri, majoritatea civili. Șeful statului. căpitanul Thomas Sankara, deține, de asemenea, funcțiile de președinte al Consiliului Național Revoluționar și de ministru de interne și al securității. Principalele portofolii sînt deținute de Blaise' Compaore (ministru de stat la Președinție), Arba Diallo (externe).' Lingani Boukari Jean Bapțiste (apărare).• LA marile manevre militare ale Stânelor Unite, care au început iif, Atlanticul de vest și în bazinul Caraibelor,. participă 32 nave militare, cărora li se vor a- dăuga nave britanice și olandeze. Exercițiile vor dura pină la 17 septembrie. în cadrul manevrelor este prevăzută și o demonstrație cfc forță în largul coastelor Republicii Nicaragua r- relatează agenția Taniug, ca- lificind aceasta demonstrație ca fiind periculoasă..• ÎN perioada august 1982— august 1983, prețurile cu amănuntul au crescut în Belgia, în medie, cu 7,9 Ia sută — a a- nunțat, la Bruxelles. Ministerul Economiei. în mod deosebit, s-au scumpit în această perioadă produsele alimentare, mărfurile de strictă necesitate și carburanții.menea, _ prețurile pentru prestările de servicii. Au cunoscut, de ase- majorări importante
Rezultatele alegerilor senatoriale din NigeriaRezultatele alegerilor _ senatoriale, desfășurate în Nigeria la 20 august, confirmă consolidarea pozițiilor Partidului Național din Nigeria — de guvernămint — în Senat. Potrivit unui comunicat oficial, reluat de agențiile de presă. Partidul Național a obținut 53 din cele- 85 de mandate supuse la vot. Principalele formațiuni politice de opoziție — Partidul Unității, din Nigeria și Partidul Popular — au obținut, fiecare, cite 12 locuri, celelalte mandate fiind acordate unor grupări politice mai mici.
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Acțiuni și luări de poziție
s

în favoarea dezarmării și păciiWASHINGTON 25 (Agerpres)— Un grup de membri ai Camerei Reprezentanților a Congresului S.U.A. a recomandat proclamarea unui ,,An internațional consacrat examinării pericolelor pe care le comportă izbucnirea unui conflict nuclear"— relatează agenția Associated Press. Parlamentarii americanii au făcut această propunere după examinarea unui raport în materie, elaborat de un subcomitet pentru probleme științifi- fice și tehnologice al Camerei Reprezentanților.în raport, dat publicității la Washington, se conflict nuclear ar avea cințe catastrofale pentru umanitate. Utilizarea nucleare — se menționează document, ar avea ca efect numai distrugeri colosale, părerea oamenilor de

cîteva săptămîni, iar multi alții ar fi amenințați cu moartea din cauza cancerului. Ca rezultat — se grata în document — condițiile. de viață de pe Pămînt ar fi de asemenea natură incit cei vii i-ar invidia pe cei morți.în incheierea documentului se adresează comunității internaționale, în special oamenilor de știință, apelul de a participa activ la aprofundarea cercetărilor avînd ca obiectiv cunoașterea și popularizarea efectelor devastatoare pe care le-ar avea eventual conflict atomic. unarată că un conse- intrea- arme-ga lor în nu După știință, un război atomic ar putea avea efecte grave asupra atmosferei terestre, ar putea duce la izbucnirea unor epidemii necunoscute pînă în prezent de științele medicale. Regiuni întinse ale planetei gr fi afectate de un smog toxic deosebit de periculos pentru viața oamenilor. Din cauza infestării radioactive, un mare număr de oameni ar muri în răstimp de

VIENA 25 (Agerpres). — Cancelarul federal al Republicii Austria, Fred.Sinowatz, a reafirmat. într-un interviu acordat cotidianului britanic „Financial Times", hotărîrea guvernului său de a promova în continuare o politică de destindere și de a contribui la eforturile pentru încetarea cursei înarmărilor, pentru dezarmare. Austria — a spus el — se va pronunța în continuare pentru destinderea între Est și Vest. Noi ne vom strădui în toate împrejurările să sprijinim destinderea și să ne aducem contribuția la rezolvarea problemelor internaționale ’ pe calea tratativelor, a evidențiat cancelarul austriac.
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Demonstrație a tinerilor împotriva escaladării cursei înarmărilor nw 
cleare, desfășurată in orașul vest-german Dortmund.

ORIENTUL MIJLOCIUBEIRUT 25 (Agerpres). — O puternică explozie s-a produs joi la un post de comandament francez din cartierul rezidențial Mttsseitbe — Beirutul de vest — unde sînt staționați militari ai Forței Multinaționale din Liban, relatează agențiile internaționali de presă.Potrivit postului național radio libanez, doi militari fost uciși și mai multi de au răniți.

ționale, adresînd tuturor părților implicate apelul de a acționa în vederea realizării acestui obiectiv. Documentul menționează, totodată, că Consiliul de Cooperare al Golfului va depune toate eforturile pentru crearea upui climat propice succesului conferinței arabe la nivel înalt, programată in lima Riad. noiembrie la

Manifestări dedicate zilei de 23 August

Peste hotare continuă să albă loc numeroase acțiuni consacrate marcării marii sărbători a poporului român ; cea dc-a 39-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă din August 1844. De asemenea, mijloacele de informare în masă din țări de pe toate continentele au elogiat marile succese obținute de poporul nostru în anii construcției socialiste în toate domeniile de activitate, politica externă, consecventă și principială, a României socialiste, pusă in slujba marilor idealuri de pace, dezvoltare și afirmare independentă ale tuturor popoarelor lumii, personalitatea conducătorului partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a cărui neobosită și prodigioasă activitate conferă României socialiste un înalt internațional. prestigiu
I

RIAD 25 (Agerpres), — La Taef (Arabia Saudită) s-au încheiat lucrările reuniunii ministeriale a Consiliului de Cooperare al Golfului. Timp de trei zile, miniștrii de externe, precum și miniștrii economiei și finanțelor din Arabia Saudită,. Bahrein, Emiratele Arabe Unite, Kuweit, Oman și Qatar au. examinat o serie de probleme privind modalitățile intensificării cooperării economice dintre statele respective, și actuala situație politică din Orientul Mijlociu și din regiunea Golfului. Referitor la situația din Liban, comunicatul dat. publicității la încheierea lucrărilor reafirmă necesitatea menținerii unității na-

Plenara 
al Federației

C.C.
Tineretului 

pe întreaga Chină.BEIJING 25 (Agerpres).Plenara Comitetului Central Federației Tineretului pe întreaga Chină, întrunită zilele acestea la Beijing, a ales în funcția de președinte al federației. pe Hu Jintao, membru al Secretariatului C.C. al Ligii Tineretului Comunist 'din China — informează agenția China Nouă. A fost adoptat, de asemenea, noul statut al organizației.

al

Solidaritate militantă cu lupta
Deschiderea primului 

Tîrg internațional 
de carte din Zimbabwe

dreaptărezoluție a Adunării a O.N.U. din anul de 26 august a fostPrihtr-o Generale 1973, ziua declarată ..Ziua Namibiei", ca o celebrare a această dată a a luptei eroice a poporului namibian, subS.W.A.P.O., pentru autodeterminare și afirmare liberă și independentă a ființei sale naționale.Situată în sud-vestul continentului african, Namibia se întinde pe o suprafață de 824 292 kmp, avînd o populație de circa 1 milion de locuitori ; în solul și subsolul său se află importante rezerve de petrol, diamante, uraniu, cupru, zinc, plumb etc. Colonie germană, incepind cu anul 1884, in anul 1920, teritoriul Africii de Sud- Vest a fost trecut în administrarea Uniunii Africii de Sud.încununind o serie de eforturi internaționale în sensul retragerii trupelor sud-africa- ne de pe teritoriul namibian, abolirii legilor și practicilor apartheidului, pregătirii sale pentru obținerea independenței depline, in luna octombrie 1966, Adunarea Generală a trecut Namibia (nume primit la 12. 06.1968) sub responsabilitatea directă a O.N.U. în anul 1967, a fost creat Consiliul O.N.U. pentru Namibia — din care face parte și România — menit să coordoneze eforturile internaționale in vederea acordării independenței poporului namibian, sprijinirii luptei sale pentru libertate și progres social.Intensa activitate internațională desfășurată pînă în prezent, mai ales sub auspiciile O.N.U., în vederea accesului Namibiei la independență, a fost sistematic boicotată de către autoritățile sud-africane, care prin diferite mijloace și sub diverse forme, au perpetuat politica de discriminare rasială și apartheid, au încercat să creeze și să j amplifice disensiuni în rîndul populației de culoare, au comis acte agresive repetate împotriva

declanșării la anului 1966,conducerea

a poporului namibianstatelor africane independente din „prima linie", pentru a le determina să abandoneze sprijinul luptei mișcării de eliberare națională.în pofidă faptului că prin Decretul nr. 1 din anul 1974 al Consiliului O.N.U. pentru Namibia asupra. resurselor naturale ale acestei țări au fost prevăzute o serie de măsuri vizind protejarea și conservarea lor, companiile transnaționale, sub conducerea nemijlocită a regimului rasist al Africii de Sud. supun unui jaf sistematic și nemilos bogățiile
Ziua Namibiei
inestimabile ale pămintului namibian.Deși rezoluția nr. 435/1978 • Consiliului de Securitate al O.N.U. a prevăzut o serie da măsuri concrete vizind accesul Namibiei la independență — declarație de încetare a focului intre S.W.A.P.O. și Africa de Sud : trimiterea șl instalarea Corpului O.N.U. de ■ Asistență Tranz.itor (UNTAG) pentru a supraveghea și controla perioada de tranziție ; retragerea trupelor Africii de Sud în anumite posturi ; întoarcerea namibienilor exilați și eliberarea prizonierilor ; campanie electorală și alegeri : adoptarea Constituției Namibiei independente și declarația de independență — regimul rasist de la Pretoria a pus o gamă largă de piedici artificiale în calea procesului de rezolvare pe cale pașnică a problemei Namibiei.în cei 17 ani de cînd poporul Namibiei a luat arma în mină pentru apărarea drepturilor sale legitime, forțele armate ale S.W.A.P.O. (PLAN) au obținut, cu sprijinul nemijlocit al populației civile, succese importante în lupta lor împotriva terorii și asupririi

străine. Sub lozinca „Totul pentru luptă, totul pentru victorie", poporul namibian, sub conducerea încercatului său conducător, o r g a n i.z a ț 1 a S.W.A.P.O., își continuă lupta sa eroică pînă Ia victorie finală, fiind totodată gata să înceteze focul și să înceapă negocieri, în condițiile prevăzuta de Rezoluția 435 a Consiliului de Securitate al O.N.U.Partidul și statul nostru și-au manifestat și ișl manifestă activ solidaritatea militantă cu cauza dreaptă a poporului într-un deplin, matic, lupta ce o desfășoară, sub conducerea S.W.A.P.O.. pentru scuturarea jugului dominației străine, pentru realizarea aspirațiilor sale de libertate, independență, pace și progres social.In promovarea bunelor raporturi de prietenie și colaborare dintre P.C.R. și S.W.A.P.O., dintre popoarele român și namibian, un rol primordial l-au avut întîlnirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și Sam Nujoma, la București sau pe pămîntul african, momente de referință in istoria relațiilor dintre cele două partide și popoare.Tiheretul patriei noastre, profund atașat înaltelor idealuri umaniste de libertate, dreptate și progres social, își manifestă solidaritatea militantă, revoluționară, cu tineretul Namibiei în lupta sa eroică pentru o țară liberă și independentă, pentru pace și înțelegere internațională.Constituind o evoluție logică a mersului istoric, cauza dre.aptă a poporului namibian se impune ca o necesitate inexorabilă a dreptului popoarelor la autodeterminare, la făurirea destinului lor în mod liber, potrivit propriilor năzuințe și aspirații.

namibian, exprimată sprijin consecvent și pe plan politic, diplo- material și moral, in

MIRCEA DUȚU

HARARESub egida formațiilor comunicațiilor,25 (Agerpres). — Ministerului In- Poștelor și Tele- a editurii „Zimbabwe Publishing House", și a revistei „The African Book Trading Record", la Harare s-a deschis primul tîrg internațional de carte din Zimbabwe.Țara noastră participă cu un stand, in care la Ioc de frunte se află operele tovarășului Nicolae Ceaușescu, traduse tn limba engleză. In rîndul cărților din domeniile științelor tehnice și naturii se evidențiază lucrările tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu. Sînt prezente, de asemenea, volume de literatură și din domeniul științelor so- cial-politice.Standul românesc a fost vizitat de miniștrii învăță- mintului și culturii, informațiilor, al afacerilor externe, al finanțelor și planificării economice și sociale, de alți membri ai guvernului, de personalități ale vieții culturale și științifice din Zimbabwe, de scriitori din diferite țări ale Africii.

MOSCOVA 25 — Trimisul A- gerpres, M. Fabian, transmite : La Institutul de informare teh- nico-științifică al Academiei de științe a R.S.S. Ucrainene a avut loc Adunarea festivă a reprezentanților oamenilor muncii din Kiev, consacrată zilei de 23 August.în prezidiul adunării au luat loc V.P. Scerbina, vicepreședinte al Prezidiului Sovietului Suprem al R.S.S.U., M.A. Orlik, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, membri ai guvernului R.S.S.U., V.P. Osnaci, președintele conducerii prietenie și legături cu țările străine din conducători ai unor centrale și organizații ai filialei republicane a Asociației de prietenie sovieto-româ- he (A.P.S.R.), alte persoane o- ficiale. Au participat, de asemenea,' Ion Mielcioiu, ministru consilier al Ambasadei României la Moscova, și M. Vlădăreanu, consul, însărcinat cu conducerea consulatului general al României la Kiev.Despre semnificația eveni- mentului de la 23 August 1944, au vorbit O.I. Kasianenko, ministrul industriei ușoare al R.S.S.U., președintele filialei ucrainene a Asociației de prietenie sovieto-române, și I. Mielcioiu.Adunarea a fost urmată de un bogat spectacol susținut de artiști ai teatrelor din Kiev.în holul institutului a fost organizată o expoziție de fotografii înfățișînd imagini ale României contemporane și aspecte ale relațiilor româno-so- vietjce.

ficare a societății multilateral dezvoltate nia.Au participat reprezentanți el secției relații externe a C.C. el P.C. din Vietnam, funcționari, superiori din M.A.E., ziariști.
socialiste în Româ-

Asociației de culturale R.S.S.U., instituții obștești,

★ „Drujba" dinLa librăriaKiev, a avut loc deschiderea Decadei cărțiistandurile librăriei au fost prezentate lucrări din opera tovarășului Nicolae Ceaușespu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, scrieri ale tinor autori contemporani români, precum și traduceri ale acestora în limbile ucraineană și rusă.SOFIA 25 (Agerpres). — La x complexul agroindustrial „Prietenia bulgaro-română" din localitatea Doini Dabnik, județul Plevna, a avut loc o adunare festivă organizată de Comitetul județean Plevna al P.C. Bulgar, Comitetul orășenesc de partid Doini Dabnik și conducerea complexului agroindustrial.E. Dragomir, însărcinat cu e- faceri a.i._ al j țării noastre la , pre- agroin- „Prietenia bulgaro-

românești. In

ULAN BATOR 25 (Agerpres). — La combinatul de confecții și tricotaje din Ulan Bator a avut loc o adunare prietenească la care au luat cuvîntul N. Gom- bojav, vicepreședinte al Asociației de prietenie mongolo-ro- mâne, și Gheorghe Manta, ambasadorul României la Ulan Bator. Vorbitorii au subliniat semnificația și importanța actului istoric de la 23 August 1944 în viața poporului nostru, realizările ce marchează drumul străbătut în ultimele patru decenii de România, bunele relații e- xistente între cele două țări.Au participat activiști al C.C. al P.P.R.M., reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, D. Teden, președintele Asociației de prietenie mongolo-ro- mâne și reprezentanți ai oamenilor muncii din combinat. Din partea română au luat parte membri ai ambasadei și delegația de activiști ai Asociației de prietenie româno-mongolă, specialiști români de la Combinatul de mobilă și mucava.HAVANA 25 (Agerpres). — în sălile Muzeului orașului Havana a avut loc vernisajul expoziției „București — capitala României". Au luat parte reprezentanți ai C.C. al P.C. din Cuba, funcționari superiori din Ministerul cubanez al Relațiilor Externe, reprezentanți al organizațiilor de masă și obștești, artiști, oameni de cultură, ziariștii un numeros public.La deschiderea expoziției, au rostit alocuțiuni Eusebio Leal, directorul Muzeului, și Ion Bo- tar, secretar al Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea. ■'

Sofia, și Bogdan Petkov, ședințele complexului dustrial română", au evocat semnificația istoricelor evenimente revoluționare din August 1944 și profundele transformări ce s-au produs în România în cele aproape patru decenii care au trecut de la victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă. S-au evidențiat legăturile tradiționale dintre popoarele român și bul« gar. cu adinei rădăcini în istorie, în lupta comună pentrd libertate și independență națională.PR AGA 25 (Agerpres). — La Praga s-au deschis Zilele filmului românesc. La spectacolul de gală, cu filmul „Trandafirul galben", au participat Ștefan Mu- rin, adjunct al ministrului afacerilor externe, conducători ai unor instituții centrale, oameni de cultură și artă, membri ai corpului diplomatic, un numeros' public. Au rostit alocuțiuni^ Mjiroslav Pavlicek, directorul .industriei cinematografice cehoslovace, și Marcel Mămularu, consilier al ambasadei române, care au evidențiat însemnătatea tfctului revoluționar de Ia 23 August 1944, realizările poporului român, sub conducerea P.C.R. în edificarea societății socialiste ■ multilateral dezvolta- ’ te, precum și dezvoltarea și a- profundarea continuă a relațiilor de prietenie și colaborare româno-cehoslovace.HANOI 25 (Agerpres). — La ambasada țării noastre din Hanoi a avut loc o conferință de presă. însărcinatul cu afaceri a.i. al țării noastre în R.S. Vietnam a evocat semnificația evenimentului, rezultatele obținute de poporul român, sub conducerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, in opera de edi-

CAIRO 25 (Agerpres). — Ambasada Republicii Socialista România din Cairo a organizat o conferință de presă dedicată aniversării revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă.Cu acest prilej, .ambasadorul țării noastre, Ion Iosefide, a vorbit despre semnificația evenimentului și a prezentat pa larg realizările obținute de poporul român, îndeosebi după Congresul al IX-lea al P.C.R., reliefînd dinamismul și clarviziunea politicii de pace și prietenie a României socialiste, precum și rezultatele și perspectivele dezvoltării multilaterale a raporturilor româno-egiptene.A fost organizată o expoziție de carte, în care, la loc de cinste, se află opere ale președintelui Republicii România, tovarășul Ceaușescu, lucrări privind ria, cultura și preocupările tuale ale poporului român.Au participat membri ai ducerii M.A.E. egiptean, reprezentanți ai presei centrale și radioteleviziunii naționale.

Socialiste Nicolae isto- ac-con-
BEIRUT 25 (Agerpres). — La Ambasada română din Beirut a avut loc o conferință de presă.Au fost de față reprezentanți ei Ministerului Afacerilor Externe, Ministerului Informațiilor, pfecum și un mare număr de ziariști.Ambasadorul Florea Chițu a subliniat importanța și semnificația marii sărbători naționale a poporului român, evidențiind în mod deosebit succesele istorice repurtate de poporul român după anul 1965, de cînd în fruntea partidului și statului nostru se află tovarășul Nicolae Ceaușescu.în același timp, au fost relevate obiectivele și principiile de bază ale politicii externe a partidului și statului nostru, activitatea neobosită a tovarășului Nicolae Ceaușescu pusă felujba păcii, înțelegerii colaborării internaționale, asemenea, în saloanele ambasadei s-a organizat o expoziție da carte, la loc de cinste fiind expuse opere ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și ale tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu.BRAZZAVILLE 25 (AgerpresX — La conferința de presă care 

b avut loc la Ambasada României din Brazzaville, au parti-

în și De

cîpat reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, agenției congoleze de informații, presei centrale și radioteleviziunii congoleze.însărcinatul cu afaceri a.l. al țării noastre în R.P. Congo, Ion Borcan, a relevat importanța actului istoric de la 23 August 1944 și marile transformări revoluționare Înregistrate în viața social-economică a României.VIENA 25 (Agerpres). — La Centrul cultural austriac din palatul vienez Palffy a avut ioc, în organizarea Asociației Austria — România, o adunare festivă.Președintele Asociației Austria — România, prof. dr. Viktor Heller, adjunct al ministrului federal pentru învățămînt și artă, a evidențiat prezența deosebit de activă a României socialiste în viața internațională contemporană, remarcabilele inițiative ale președintelui Nicolae Ceaușescu în direcția înfăptuirii unei dezarmări reale, asigurării păcii în Europa și în întreaga lume.Despre semnificația' zile! de 23 August 1944 și succesele istorice obținute de poporul român pe calea edificării societății socialiste multilateral dezvoltate, sub conducerea Partidului Comunist Român, îndeosebi în anii de cind în fruntea partidului și statului nostru se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, despre activitatea neobosită a României, a președintelui său*' pe tărîm Internațional, în interesul păcii și securității popoarelor, a vorbit însărcinatul cu afaceri a.i. al țării noastre Ia Viena, Andrei Dorobanții.Au participat reprezentanți al conducerii Ministerului federal austriac pentru Afacerile Externe, ai altor instituții centrale și locale, ai unor partide politice și organizații de masă, numeroși prieteni al României în Austria. Au fost de față membri ai corpului diplomația din Viena.HAGA 25 (Agerpres). — La Ambasada Republicii Socialiste România din Olanda a fost organizată o conferință de presă Ia care au luat parte reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, ai Ministerului Afacerilor Economice, precum și numeroși ziariști de la principalele cotidiane olandeze.Ambasadorul României Ia Haga, Traian Pop, a vorbit despre însemnătatea zilei de 23 August, despre marile înfăptuiri ale socialismului în țara noastră. ■MONTEVIDEO 25 (Agerpres).— La Ambasada României din Montevideo a avut loc o conferință de presă. Despre însemnătatea istorică a evenimentului a vorbit Eugen Ionele, însărcinat cu afaceri a.i.VARȘOVIA 25 (Agerpres). — La televiziunea poloneză a fost organizată o zi a României. Programul a cuprins filme documentare și comentarii privind dezvoltarea economică și socială a României socialiste, aspecte din viața și munca poporului român. De asemenea, posturile poloneze de radio au transmis comentarii evidențiind semnificația zilei de 23 August, programe de muzică populară românească.Posturile poloneze de radio șl televiziune au informat, de asemenea, despre manifestația de la București consacrată sărbătorii naționale a poporului român.KHARTUM 25 (Agerpres). — Sub titlul „Poporul sudanez este' alături de poporul român cu ocazia sărbătoririi zilei sale naționale" — ziarul „Al Sahafa" publică un amplu articol, însoțit de fotografia tovarășului Nicolae Ceaușescu, în care relevă lupta milenară a poporului român pentru apărarea ființei sale naționale și cîștigarea independenței, lupta clasei muncitoare, a tuturor forțelor progresiste și patriotice rea comuniștilor minației fasciste, culminînd gu gloriosul act de la 23 August 1944, care a marcat începutul unei ere noi în istoria României.NOUAKCHOTT 25 (Agerpres).— Cotidianul național maurita- nian „Chaab" a publicat pe prima pagină articolul „23 August— sărbătoarea națională a poporului român", în care se subliniază semnificația victoriei forțelor democratice împotriva fascismului și imperialismului, ce a încununat lupta multiseculară dusă cu demnitate și fermitate de masele populare din România, precum și tradițiile cele mai avansate de luptă ale clasei muncitoare române.MONROVIA 25 (Agerpres). — Marcind cea de-a 39-a aniversare a sărbătorii naționale a României, televiziunea libe- riană a transmis un program special de muzică și dansuri românești.
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iIncendiu
Puternicul incendiu care a izbucnit In 

urmă cu două săptămini pe versanții 
muntelui Kilimanjaro — cel mai înalt din 
Africa — a provocat pagube extrem de 
serioase, s-a anunțat la Dar Es Salaam. 
Intre altele, se menționează că parcul na
țional. Kilimanjaro a fost mistuit de flă
cări in proporție de șapte la sută. In pre
zent, datorită intervenției energice a pom
pierilor, incendiul a fost stins.

„Orient-Expres"
Călătorii înstăriți ai „Orient Ezpres“-H- 

lui pe ruta Londra-Veneția (costul bile
tului — 450 dolari) au furat ornamente 
luxoase și echipament in valoare de 
150 000 dolari de la reactivareă expresului 
cu 15 luni în urmă — au anunțat autori
tățile feroviare de la Londra. Printre 
obiectele dispărute sînt cupe de șampanie 
din cristal, cești de cafea din argint ți

prosoape cu monogramă, De asemenea, cu 
ajutorul țirbușoanelor, au fost smulse din 
pereți ornamente.

Un purtător de cuvint al administrației 
a declarat: „Le-am spus pasagerilor că 
pot să cumpere orice obiect doresc insă sa

Un Juriu federal din Tampa, statul 
american Florida, a găsit vinovate 4 per
soane acționate in justiție sub acuzația de 
a fi impus Un regim de sclavie unor mun
citori imigrați in S.UfA. Cei patru i-au 
constrîns pe imigranți să lucreze Intr-un 
lagăr special organizat, rAatează agenția
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Associated Press. In cadrul procesului, 
care a atras atenția opiniei publice ame
ricane, s-a relevat că acuzații au impus 
un regim de teroare muncitorilor pe care 
i-au ademenit și i-au reținut cu forța in 
lagăr.

Picturi rupestre
Arheologii japonezi au descoperit, 

tr-o grotă din regiunea Homjo-Mura, 
sudul Arhipelagului nipon, picturi rupes
tre despre care se crede că au fost exe
cutate cu aproximativ 13000 de ani in 
urmă. Prof. Mitsuo Kagawa, conducătorul 
grupului care a descoperit grota, a decla
rat că este aproape sigur că desenele da
tează din epoca pietrei, ele prezentind ase
mănări cu unele picturi descoperite in 
Franța și pe continentul african datină din 
respectiva epocă. Picturile din Japonia 
sint realizate in negru pe tavanul grotei 
și reprezintă cai, cerbi, o pasăre si un 
elefant, precum și un vinător înarmat cu 
0 suliță relatează agenția France 
Presse


